

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1955 június 15 6 óra -- perc

Asszonyoknak, lányoknak, gyermekeknek...

ö NL TI P 1955 június 15

A harmadik negyedévben megkezdik a Duna Cipőgyárban a krepptalpu női cipők gyártását

Hbj

A cipőüzletekben igen nagy az érdeklődés a krepptalpu női cipők iránt, a /ipar azonban még nem tudta az igényeket teljesen kielégíteni.

A harmadik negyedévben már a Duna Cipőgyárban is sorozatban gyártanak ilyen cipőket, - minden nagyságban, s gondoskodnak, hogy a krepptalpu női cipők mielőbb elkerüljenek a boltokba.

Rövidesen megkezdik a mikroporozus talpu női cipők kísérleti gyártását is.

Séta az áruházak strandosztályain

KL

A szokatlan időjárás miatt az áruházak strandosztályain lassan indult meg a forgalom, pedig a vásárlókat sok érdekes újdonság várja. A Szabadság Állami Áruház strandosztályán például különleges négyrészes nyári női strandruhákat árusítanak. Bő választékot találnak a vásárlók festett strandpongyolákban is.

Az Uttörő és Ifjusági Állami Áruház külön strandosztályt nyitott, ahol gyermekek részére készült strandruhákat, fürdőruhákat, napozókat és kis shortokat lehet vásárolni. Az áruház játékosztályán ugyanakkor sokféle nyári játék: vitorláscsónak, labda, uszógumi sorakozik a polcokon.

A Minőség Állami Áruház strandosztályán is sok újdonságot talál a vásárló. Már is nagy népszerűségnek örvend a plasticból készült női cipő, amelyet 100 forintért árusítanak.

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet laboratóriumában

KL

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet munkája igen jelentős a lakosság ellátása szempontjából, itt vizsgálják meg azoknak a közszükségleti cikkeknek a minőségét, amelyekkel a vásárlók nincsenek megelégedve.

/folyt.köv./ TL

B 2. kiadás

1955 június 15

6 óra 05 perc

/Asszonyoknak,....1. folyt./ Ö N L T I P

Egy szövetet például tíz különféle próbának is alávetnek: megnézik a szakítószilárdságát, a fényállóságát, a moshatóságát és még sok egyéb szempontból győződnek meg a szövet minőségéről.

Legutóbb például sok háziasszony panaszkodott, hogy a pamut és a lenvászon butorszövetek nem eléggé színtartóak és amikor varrás előtt beavatják, összefolynak a színek. Az intézet a vizsgálat után megállapította, hogy a vásárlók panaszai jogosak, s felhívta a gyártó vállalatok figyelmét: jobbminőségű festéket használjanak a porvédő butorszövetek mintáihoz. Azóta a butorvásznak sokkal jobb minőségben készülnek.

Az intézet laboratóriumában sorozatosan ellenőrzik az áruk minőségét, s ezzel is elősegítik, hogy a lakosság mind jobb közszükségleti cikkekhez, mind kifogástalanabb áruhoz jusson.

Javitják a gázellátást - Új módszerrel tisztítják a gázcsöveket

Hbj

Sok háztartásban még mindig panaszkodnak, hogy alacsony a gáz nyomása, ami annak következménye, hogy a csövekben évek, sőt évtizedek során szennyeződés rakódott le, s ennek következtében csökkent a csövek belső átmérője.

Ezen a bajon csak csőtisztítással lehet segíteni, ami igen körülményes munka. Eddig csőtisztítás esetén fel kellett bontani az utburkolatot, a csövet kiemelése után el kellett vinni tisztítani, majd újból lerakni. Tehát költséges, hosszadalmas és nehézkes volt.

Szovjet tapasztalat segítségével most érdekes újítással, az ugynevezett "csőtisztító görény"-nyel sikerült a csőtisztítást megoldani. Lényege ennek az eljárásnak, hogy tisztító szerkezetet húznak végig a csövekben, s így nem kell azt kiemelni az utburkolatból.

A terv szerint az idén 3.000 méter csövet tisztítottak volna ki, az új tisztítási módszerrel azonban mintegy 12 kilométer csőhálózat tisztítására nyílik mód, - éppen azokon a vidékeken, ahol leggyengébb a gáz nyomása, így a Szabadságnegy egyes szakaszain, a Délivasút környékén és az V. kerületben.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955 június 15

6 óra 10 perc

/Asszonyoknak,....2. folyt./ ÖNLTIP

Vasipari szövetkezetek, a vásárlások megkönnyítéséért

Sz

A vasipari szövetkezetek ujabban nemcsak saját készítményeiket, hanem más szövetkezetek termékeit is forgalomba hozzák szaküzleteikben, hogy a vásárlók egy-egy helyen többféle cikket találhassanak.

A lakosság bevásárlásainak megkönnyítésére az Irószerkészítő KSz fiókjaiban például elvállalják a töltőtolljavításokat, míg ott, ahol eddig csak töltőtollakat javítottak, ezután írószerket is árúsítanak. Ehhez hasonlóan a Írószersz KSz üzleteiben forgalomba hozzák az összes optikai és fotocikkeket gyártó KSz termékét.

A jövő hónap elejétől a Vas- és Edénybolt Vállalat Lenin körút 40-42 számú házban lévő üzletében hozzák forgalomba a szövetkezetek új cikkeit és itt árúsítják a helyiipari vásáron bemutatott új háztartási felszereléseket is. Nagy mennyiségben küldenek majd az üzletbe olyan keresett cikkeket, mint a mosófazék, mosóteknő, ülő fürdőkád.

◊még

Megnyilik a "Rákóczi" cukrászda, bővül a volt "Hauer"

Gö A Rákóczi ut 40 számú házban ismét megnyilik a "Rákóczi" cukrászda. A most épülő üzletnek különterme és terasza is lesz. A szomszédos üzlethelyiség hozzáfűtésével bővül a volt "Hauer" cukrászda is. Az építkezést itt augusztus közepére fejezik be. /MTI/

Nyílnak

a tavaly ültetett rózsák az ország legnagyobb rózsakertjében

i SJ/B TI No P

1955 június 15

A Virág- és Dísznövény-termelő Vállalat békásmegyeri telephelyén harminc holdon díszlenek már a rózsatövek. A tavaly elültetett százezer tő most kezdi bontogatni virágait. A rózsatövek legszebb pompájukban júliusban lesznek, így erre az időre a TTIT külön kirándulást vezet a hatalmas rózsaligetbe. A kertészekre most is munka vár, mert a közelmúltban kezdték meg az idén elültetett 150.000 rózsató szemzését. /MTI/

Ønagy

B 4. kiadás

1955 június 15

6 óra 15 perc

Épülő országunk

ö Vid NL TI P

1955 június 15

Elkészült Várpalota tízéves fejlesztési terve

A Városépítő Tervező Irodában elkészült az ötéves tervben városná növekedett Várpalota mintegy tízesztendősi időszakra szóló fejlesztési terve. Az új város életében ez az első olyan terv, amely a lakásépítkezéstől a közintézmények létesítéséig a fejlesztés minden feladatát felöleli. A terv szerint a második ötéves tervvel kezdődő tíz évben Várpalotán 3.000 új lakás épül. Az új és a régi lakónegyedeket egyaránt ellátják a megfelelő közintézmények hálózatával. Többi között bővítik a jelenlegi százágyas kórházat, gimnáziumot, nagy központi munkásszállást, postaépületet, piacot, autóbusszállomást építenek, az iskolai tantermek számát ötvennyolccal, az óvodák befogadóképességét pedig csaknem ezerrel növelik.

/helyel

Csaknem ötvemmillió forintos beruházással korszerűsítik a pécsujhegyi szénmosót.

A pécsi szénmedencében jelenleg két új ikeraknát mélyítenek. A pécsi bányák fejlődése és a várható többtermelés szükségessé tette, hogy a bányák szénét tisztító pécsujhegyi szénmosót korszerűsítsék. Ez év márciusában csaknem ötvemmillió forintos beruházással megkezdték a szénmosó bővítését. A beruházás során hétmillió forintos költséggel új transzformátor házat is építenek.

A korszerű gépekkel felszerelt új szénmosó a tervek szerint jövő évben már működik és a jelenleginél 50 százalékkal több szén tisztítására lesz alkalmas.

Kilencmillió forint a fővárosi új lakótelepek közműhálózatának kiépítésére

Hbj

Az új lakótelepeket természetesen el kell látni közművekkel, így gáz-, víz-, csatorna- és utahálózattal. Ebben az évben erre a célra a fővárosban 9 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből az albertfalvi, a pesterzsébeti Csarnok-téri, a Kerepesi uti, a Nagy Lajos király-uti, a Thököly uti és a rákospalotai új lakótelepeknek juttatnak közműhálózatot. A munkálatokat az új lakótelepek építésével egyidejűleg végzik.

/folyt.köv./

B 5. kiadás

1955 június 15

6 óra 20 perc

/Épülő országunk 1. folyt./ Ö VID NL TI P

Étkezdét és üzemi konyhát kap a Cukrászati Gyár

GÖ

A Cukrászati Gyárban nemrégiben új üzemi konyha és étkezdé építését kezdték meg. A kétszáz személyes létesítmény augusztus közepére készül el.

Száznyolcvan személyes diákszállót építenek Gödöllőn

SZB

Gödöllőn a 41. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói kétemeletes diákszállót építenek.

A szálló tágas, csinos helyiségei az Agrártudományi Egyetem 180 főiskolai hallgatójának nyújtanak majd kényelmes pihenést. Az épületben lesz tanuló- és klub-szoba, étterem és különféle gépműhely. A főiskolások tanulás utáni szórakozására gyönyörű kulturtermet is építenek. A diákszálló építését a harmadik negyedévben fejezik be.

Kétezer személyes fürdője lesz Pécsbányának

SZB

A Baranyamegyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói július elején Pécsbányán kétezer személyes bányász fürdő építését kezdik meg.

A fürdőben különböző medencéket, kvarcfolyosót, külön korékpárszint, irodépületeket és egyéb helyiségeket emelnek. A nyolcmillió forintos beruházásból csaknem félmilliót fordítanak orvosi rendelő és orvosi lakás építésére. /MTI/

B 6. kiadás

1955 június 15

6 óra 25 perc

Megteremtik a szilárd takarmánybázist a Somogy megyei állami gazdaságok - A Somogy megyei állami gazdaságok főagronómusának nyilatkozata

i Vid SJ/Szb No TI P

1955 június 15

Rajháti Imre, a Somogy megyei állami gazdaságok területi igazgatóságának főagronómusa a Központi Vezetőség határozataival kapcsolatban a következőket mondotta:

- A Somogy megyei állami gazdaságokra a határozat végrehajtása számos feladatot ró, ezek közül az egyik igen fontos, a szilárd takarmánybázis megteremtése. Az elmúlt években sok bajt okozott a takarmányhiány. A tavasz közeledtével a gazdaság vezetői kapkodtak, drága pénzen vásárolták a takarmányt.

- Az idén a tervbevett terület minél jobb kihasználása érdekében az őszi takarmánykeverékek földjébe az állami gazdaságokban silókukoricát vetnek. E munka most folyik és a tervek szerint az idén háromszorannyi silókukoricát termelünk, mint amennyi tavaly termett.

- A tejtermelés fokozása érdekében a megye állami gazdaságai az idén alkalmazták először a zöldtakarmány füllesztését. A Tengődi Állami Gazdaság egyik üzemegységében próbálkoztak először ezzel a módszerrel és 15 literes istállóatlagot értek el. A zöldtakarmányt etetés előtt 24 órán át füllesztik. Az állami gazdaságok állattenyésztői Tengődön tapasztalatcserén vesznek részt, hogy minél szélesebb körben alkalmazhassák a jó módszert.

/Balatonnagyberek

- Minden állami gazdaságban felkutatják a kihasználatlan területeket és csicsókat vetnek, ami igen értékes takarmány mind a szarvasmarháknak, mind a sertéseknek. A / / Állami Gazdaságban hat holdnyi területen szójjával kísérleteznek. Ez a fehérjédús növény öröklt állapotban kerül felhasználásra. Egy holdnyi szójának 35-40 százalékos fehérjetartalma 108 mázsa kukorica fehérjetartalmának felel meg. A tapasztalatok alapján a jövő évben már mintegy ezer holdon termesztenek szóját. /MTI/

Ø Balatonnagybereken

- - -

L

B 7. kiadás

1955 június 15

8 óra 30 perc

Hírek a kerületi tanácsok életéből

i Im/Szl KC TI P

1955 június 15

/Mozi

Három peremkerületi mozit építenek át a nyáron. A XVI. kerületben, Sashalmon bővítik, a Mikszáth mozi előcsarnokát, gépházát, homlokzatát pedig rendbehozzák. Julius végén már megkezdődhetnek a mozielőadások. A XV. kerületben, Rákospalotán kicserélik a József Attila-tetőszerkezetét, a mennyezetet vasbetontartókkal látják el, s az egész épületet korszerűsítik. A tervek szerint a munkálatokat szeptemberre fejezik be. A pestujhelyi Széchenyi mozi már régen nem játszik, pedig lakosság a tanácstagjai beszámolókon sokszor kérte

helyreállítását. A kérések nyomán még ebben a hónapban megkezdik a mozi előcsarnokának átépítését, új padlót fektetnek le, s kicserélik a fűtőberendezést. A Széchenyi mozi az év végén kezdi meg előadásait.

x x x

A XVII. kerületi népművelési állandó bizottság szombaton délután 4 órakor Rákospalotán a KÖZERT kulturotthonában /Hősök tere 3/ népművelési ankétot rendez.

x x x

A XV. kerületben utak, hidak, csatornák javítására ebben az évben 300.000 forintot fordítottak. /MTI/

- - -

Főiskolai növendékek nyilvános hangversenyei a Zeneakadémián

i Tom/Tr KC TI P

1955 június 15

øjúnius

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola zongora, hegedű, orgona és karmesterképző tanszakának hallgatói 16-án, 17-én, 20-án délután és este a Zeneakadémia nagytermében nyilvános hangversenyt adnak. Ezt követően megkezdődnek a diplomahangversenyek is. Június 20-án Virág Endre orgonaművész tanári, 21-én Kocsis Albert hegedűművész, 22-én Németh Eva zongoraművész, 23-án pedig Fodor Katalán hegedűművész diplomahangversenyére kerül sor a főiskola nagytermében. /MTI/

- - -

TL

B 8. kiadás

1955 június 15

6 óra 35 perc

Budapesti bírósági hírek

1 VT/Szl KC TI P

1955 június 15

Néhány héttel ezelőtt a sajtó közölte, hogy a rendőrség - sorozatos bűncselekmények elkövetése miatt - őrizetbe vette Sulyák /Sulyok/ Tibor többszörösen büntetett előéletű, foglalkozás nélküli budapesti lakost, az annakidején Nyugatra szökött, hirhedt reakciós pártvezér, Sulyok Dezső unokaöccsét.

Sulyák Tibor bűncselekményeit - számos lopást és csalást - legtöbbször fondorlatos módszerrel követte el. Rendszerint azzal az ürüggyel kereste fel az embereket, hogy az általuk eladásra hirdett használt ruhaneműket megvásárolja. Arra hivatkozva, hogy családtagjai betegek, a holmikat elvitte megmutatni. Vissza azonban nem hozta, hanem a kicsalt ruhaneműket értékesítette. Több mint 40 bűncselekménnyel körülbelül 25.000 forint kárt okozott a sértetteknek. A XI. kerületi bíróság Sulyák Tibort 7 évi börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Szücs József, a Gheorghiu-Dej Hajógyár művezetője, Diósi György darugyári művezető, Darnai József, hajógyári lakatos - több társával összebeszélve - a gyárból villanymotorokat, hegesztő transzformátorokat, tengelyeket és egyéb vasanyagokat lopkodott. A lopott holmikat magániparosoknál értékesítették.

A XIII. kerületi bíróság Szücs Józsefet 5 év és 6 hónapi, Diósi Györgyöt 4 évi, Darnai Józsefet 3 évi börtönre ítélte. A velük összejátszó Fehér Imre - iparendély nélkül dolgozó - lakatosmestert 4 év és 6 hónapi, Futó Gyula önálló szerszámkészítőt 4 évi, Révész Ferenc szabómestert 3 évi, a többi vádlottat pedig 10 hónaptól 2 és fél évig terjedő börtönbüntetéssel sújtotta. /MTI/

- - -

Kötetben foglalják össze a társadalmi néprajzi gyűjtők legjobb munkáit

1 HA/Szné KC TI P

1955 június 15

Népünk hagyományaiból címmel a Művelt Nép Könyvkiadónál a nyár végére gyűjteményes kötet jelenik meg a társadalmi néprajzi gyűjtők legjobb munkáiból. A könyv a népi hagyományok széles területéről /népszokások, népviselet, játékok, játékszerek, mesék, dalok, táncok, fazekasság, népi gazdálkodás és masterkedés/ mutat be értékes anyagot. A kiadványt a Néprajzi Múzeum adattára és a Népművészeti Intézet szerkesztette. /MTI/ TL

B 9. kiadás

1955 június 15

6 óra 40 perc

Három szabadtéri színpadon rendez a nyáron hangversenyeket az Országos Filharmónia Hangversenyközpont

1 Tom KC TI P

1955 június 15

A nyáron mind a komoly, mind pedig a könnyű-zene kedvelői bőségesen találhatnak szórakozási lehetőséget. Az Országos Filharmónia Hangversenyközpont három helyen: a Károlyi-kertben, a Puskin-kertben, valamint az Építők Rózsa Ferenc Kulturházának Parkszínpadán rendezi meg a nyári koncerteket.

A Károlyi-kertben a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett magyar Állami Hangversenyzenekar szerepel estéről-estére neves karmesterek és előadóművészek közreműködésével. Az első nyári előadást június 25-én tartják. A műsoron Verdi művei szerepelnek.

A Puskin-kert a MÁV Szimfonikus Zenekara hangversenyeinek színhelye lesz. Július 6-án, Verdi Requiem-jével kezdik előadásukat.

Az Építők Rózsa Ferenc Kulturházának Parkszínpadán a könnyű-zenei és esztrád-műsorok kedvelői kapnak majd művészi színvonalú, szép előadásokat, amelyeket rossz idő esetén ugyanabban az időpontban a Kulturház színháztermében tartanak meg. A Parkszínpad nyitóműsora július 16-án a "Ki mit szeret" című esztrádelőadás lesz. /MTI/

Megnyilt az Irodalmi Alap második visegrádi alkotó háza

1 Tom/Tr KC TI P

1955 június 15

Visegrádon többszáz ezer forintos beruházással ujjaépítették Csiky Gergely régi villáját írói alkotónház céljaira. Ennek az épületnek közös kertje van az Irodalmi Alap másik, régebben meglévő alkotó házával. Most már összesen 18 író alkothat, vagy üdülhet családjával a két szép visegrádi otthonban.

Jelenleg többek között Aczel Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író dolgozik a visegrádi alkotó házban; ősz folyamán megjelenő kisregényén, Várnai Zseni önéletrajzát írja a Szépirodalmi Könyvkiadó számára, Fehér Klára új regényén dolgozik, Vidor Miklós pedig "Szökőár" című regényéből ír filmforgatókönyvet. /MTI/

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B lo. kiadás

1955 június 15

6 óra 45 perc

Filmhírek

1 Sr/Fd TI P

1955 június 15

A "Gábor diák" című készülő színes magyar film műtermi felvételei már nagyrészt elkészültek, ezekben a napokban a szabadban - Vácutt, Alsógödön, Nógrádverőcén - forgatnak. A film rendezője Kalmár László Kossuth-díjas, operatőrije Badal János. A forgatókönyvet Martos-Huszka daljátéka nyomán Babay József írta.

x x x

A kosárlabda -Európa-Lajnokságról kisfilm készül. A filmet előreláthatóan június végén mutatják be.

x x x

D Csütörtöktől játszó^a filmszínházak a DISZ II. kongresszusára készült "Emlékezz., ifjuság" című rövidfilmet. A filmet Jancsó Miklós rendezte. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. június 15.

6 50 perc

Keltetőállomás épül Veszprémben

I Vid Ká/dg No KM

1955. június 15.

Több mint egymillió forintos beruházással baromfikeltető állomás épül Veszprémben. A hatvan méter hosszú, tizenhat méter széles épületben tizenkét tizezres Gergely-féle keltetőgépet helyeznek majd el. A helyiségeket neonfényvel világítják, az egyenletes hőmérsékletet pedig központi fűtéssel, illetve korszerű szellőzőberendezésekkel biztosítják.

A keltetőállomás még ebben az évben felépül, s a jövő tavasztól háromhetenként 120.000 napos csibét bocsát a termelőszovetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek rendelkezésére. /MTI/

- . -

500 holdon termelnek dinnyét a bajai járásban

I Vid Ká/dg No KM

1955. június 15.

Az idén a bajai járás termelőszovetkezeteinek többségében rátértek a dinnyetermesztésre: csaknem 500 holdon ültették el a görög- és sárgadinnye palántákat. A világhírű hevesi dinnyefajták meghonosítására neves hevesi dinnyetermelők érkeztek Csányról és Hort-ról, s szaktudásukkal segítik a bajai termelőket. /MTI/

- . -

M/

B 12. kiadás

1955 június 15

10 óra⁰¹ percBékebizottsági hírek

ö Vid -oz/TI -cz Hné KM 1955 június 15

Az enyingi járásban békebeszélgetéseken ismertetik a Központi Vezetőség határozatait

Az enyingi járás békebizottságai június 22-től 30-ig sorozatos kisgyűléseket, beszélgetéseket rendeznek a járás községeiben, termelőszövetkezeteiben. Az időszerű nemzetközi eseményeket, a helsinki találkozó jelentőségét beszélik meg és ismertetik a Magyar Dolgozók Pártja legutóbbi határozatát a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről és a mezőgazdasági termelés további fellendítésének feladatairól. A járási békebizottság tagjai elhatározták, hogy a helsinki találkozó napjaiban, különösen a termelőszövetkezetekben fokozzák a felvilágosító munkát és legalább két termelőszövetkezetben békebizottságot alakítsanak. /tovább

Béke-félórák a debreceni üzemekben

A debreceni békebizottságok a helsinki találkozó jelentőségét, előkészületeit béke-félórákon ismertetik a város üzemeiben. Üzemi és hivatali dolgozók, békebizottsági tagok elhatározták, hogy "levelező mozgalmat" építenek ki a külföldi békeharcosokkal. A debreceni MNDSZ-asszonyok már mintegy 30, az egyetem dolgozói pedig mintegy 10 levelet küldtek el eddig neves külföldi békeharcosokhoz.

Előadások a nemzetközi helyzetről Szabolcs megyében

A nemzetközi kérdések iránti érdeklődés az utóbbi hetekben igen megnőtt Szabolcs-Szatmár megyében is. A békebizottságok tagjai nap-nap után fáradhatatlanul dolgoznak, hogy minél több emberrel megismertessék a nemzetközi élet legfrissebb eseményeit. Az utóbbi napokban csupán a kemecei járásban 200, a vásárosnaményi járásban pedig több mint 320 békebeszélgetést tartottak, amelyeken a dolgozók szrei vettek részt. A nagy érdeklődésre tekintettel a bakts-lórántházi járási békebizottság elhatározta, hogy a községekben rendszeresen tartanak előadásokat a nemzetközi helyzetről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. június 15.

10 ó 10 perc

Junius 18-19-én szövetkezeti napot rendeznek Mezőtúron

i Vid/3g KA No KM

1955. június 15.

A Szolnok megyei Földművelésszövetkezeti Szövetsége az utóbbi időben a megye több városában és községében szövetkezeti napot rendezett. A vásárral, ruhabemutatókkal, kulturális műsorokkal egybekötött napokon sokan vásároltak a szövetkezetek boltjaiban, sátráiban. A tiszaföldvári szövetkezeti napon például 50.000 forint értékű férfiruha kelt el.

A MESSZÖV az eddigi tapasztalatok alapján június 18-19-én Mezőtúr termelőség szövetkezeti városban rendez szövetkezeti napot. A vásárra mintegy ötmillió forint értékű árut - butort, mezőgazdasági kisgépet, edényt, női, férfi- és gyermekruhát, méterárut visz a turkai, a mezőtúri és törökszentmiklósi földművelésszövetkezet. Mindkét napon bemutatják a lipesci vásáron nagy sikert aratott magyar ruhamodelleket és a legújabb nyári, valamint őszi ruhákat. A közönséget neves fővárosi művészek szórakoztatják majd. /MTI/

- . -

Erelves intőzkedések a marcali járásban a begyűjtést szabotáló kulákokkal szemben

i Vid KA NO/3g KM

1955. június 15.

A marcali járás legutóbb a hetedik helyre került a begyűjtésben a megyei ranglistán. A járásnak a kulákok miatt kellett szőgyekéznie, akik nem törődve a rendelettel, rendszeresen szabotálják a beadást.

A begyűjtési hivatal és a tenészi szervek megelégedve a kulákok kártévéscit, erélves intőzkedéseket hoztak és alkalmazták az ide vonatkozó rendeleteket. Így Földli János 43 holdes bizei kulák ingatlanát - aki 3 hizott sertéssel, egyéb állattal, jelentős mennyiségű állati termékkel és 23.000 forinttal tartozott - árveres utján értékesítik.

Nyakas Ferenc mesztegnyői kulák 640 kiló hússal, 900 liter tejjel, negymennyiségű tejással és baromfival tartozott. Vele szemben is a törvény szellemében járnak el: szőlejét és borospincéjét értékesítik. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiedás

1955 június 15

10 óra 35 perc

Munkában a tanácsok

ö Vid -cz/TI -cz Hné KM 1955 június 15

A Somogy megyei Lengyelvölgyi község tanácsa az aratási és a cséplési munkák idejére tűzfigyelő szolgálatot szervezett, amelynek tagjai felváltva őrködnek a község határának legmagasabb pontján. Erre az időszakokra kiegészítették az önkéntes tűzoltók létszámát és az esetleges tüzek gyors eloltására 38 lovasfogatot állítottak be.

x x x

A szőnyi tanács a községpolitikai terv megvalósítása során a közös szérűn új kutat ásított, hogy a cséplési munkák idején a vizellátás zavartalan legyen.

x x x

Pécs III. kerületében lakásépítésre, felújításra 560.000 forintot fordítanak az idén. Jelentős összeg felhasználásával javítják meg a peremváros utait, villanyhálózatot és a lakosság jobb ellátása érdekében a közeljövőben új, korszerű üzlet nyílik a kerületben.

x x x

Gyorsan intézik a tanácstagok fogadóórán elhangzott kéréseket, javaslatokat a Szabolcs-Szatmár megyei tanácsok. Tiszabercelen Cene Jolán téglagyári munkásnő tanácstagai beszámolóján igen sok asszony és leány is résztvett. A község dolgozó női kérték, legyen segítségükre, hogy a faluban női fodrászüzletet létesítsenek. "Szeretnénk mindig rendes hajjal járni - mondotta Kovács Ilona. - de sajnos csak 25 kilométerre találunk fodrászt." Cene Jolán tanácstag javaslatára a tanács ipari osztály lehetővé tette, hogy Tiszabercelen női fodrászüzlet nyíljon. A nyíregyházi tanyavilágban a vajdebokori dolgozók régi kívánsága volt, hogy megfelelő közlekedési lehetőségük legyen a városba. A tanyaitanácstagok javaslatára a végrehajtó bizottság rövid idő alatt intézkedett és a közlekedési vállalat azóta újabb autóbuszjáratokat állított be. Az egyes járatokhoz pótkocsit kapcsolnak, amelyen a piacra szánt árukat Nyíregyházára szállíthatják a tanyaiak./MTI/

16

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1955. június 15.

16.00 perc

Az idén is jutalmat kapnak a legjobb selyemhernyótenyésztők

i SJ/dg NO P

1955. június 15.

A selyemhernyótenyésztésnek most van a főidénye. Az országutak mentén és az udvarokban lévő eperflákról a tenyésztők szorgalmasan gyűjtik a leveleket. A múlt évekhez hasonlóan a Selyemhernyótenyésztő Szövetkezeti Vállalat az idén is pénzjutalomban részesíti a legjobb tenyésztőket. Minden megye legjobbja 400 forint, az ország legjobb tenyésztője pedig 600 forint jutalmat kap. A selyemgubótermelő kollektívák között a vállalat 2000, 1600, illetve 1200 forint jutalmat oszt ki. Mivel az idén iskolások is fokozottabban részt vesznek a tenyésztésben, a diákok versenyében legjobbak díjazására külön 600, 400, és 300 forint jutalmat tűztek ki. E jutalmak mellett serkentik a tenyésztőket az is, hogy a gubó kilogrammonkénti átvételi árát a jó minőségűnél 32.50 forintra emelték. A gyengébb minőségű gubót 5 forintért váltják be kilogrammonként. /MTI/

- . -

Ankétot beszéltek meg a termelőlőszövetkezetek önköltséges öklantését a Borsod megyei szakemberek

i Vid Ká/dg NO P

1955. június 15.

A Központi Vezetőség^{nek} termelőlőszövetkezetek megerősítéséről hozott határozata megbeszélésére kedden Miskolcon nagyszabású ankétot rendezett a Borsod megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága és a TTIT megyei szervezete. Az ankétot résztvettek a párt és a megyei tanács képviselői, a járási tanácsok mezőgazdasági osztályának vezetői és fő agronomusai, a települések és a termelőlőszövetkezetek vezetői, agronomusai, valamint kiváló dolgozói, több mint négyezren.

Az ankétot Nemeth Imre, a megyei tanács mezőgazdasági állandó bizottságának elnöke ismertette azokat a feladatokat, amelyek a Központi Vezetőség határozata után a termelőlőszövetkezetekre hárulnak, hogy jövedelmük zöbbé tegyék a gazdálkodásukat, nagyobb jövedelmet

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹⁶ kiadás

1955. június 15.

736 / 0 perc

Ankétan beszéltek meg... folyt. i. Vid. Ká/ög No P /

biztosítsanak tagjaiknak, s vonóvá tegyék a szövetkezeti nagyzemelési
szövetkezetek önköltséges csökkentéséről a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti
Intézet vezetője, Terláday Sándor tartott előadást.

Bevezetőjében rámutatott: nem elég az önköltség alakulását egy évben vizsgálni, hanem azt termelési években is többször meg kell nézni. A jövedelmezőséget nemcsak a megtermelt árumennyiség, hanem a ténylegesen felhasznált árumennyiség alapján kell számítani.

Részletesen foglalkozott ezután a két főnövény: a buza és a kukorica termelésének előcsökkentésével, az eretési előkészületek és a szemvesztés csökkentésének lehetőségeivel. Nyomatékosan felhívta a figyelmet az eretés időpontjának jó megválasztására, ami akkor legkedvezőbb, ha a buzaszem víztartalma husz százalék alatt van. Elmondotta: a kísérleti intézetben a jó időben megválasztott eretés eredményeként nincs szükség a gabona utólagos szárítására. A kombájnnal eretett gabonát zsákokban fogják fel, a zsákokat szellős, fedett helyen kalitkába rakva tárolják, s közvetlenül tisztítják, majd újra zsákokba rakják. Így a buza naponta egy százalékot veszít víztartalmából, s négy-öt nap múlva már a raktárakba szállítható.

Hasonló részletességgel foglalkozott a kukoricatermelés önköltséges csökkentési lehetőségeivel is.

A nagy tetszéssel fogadott előadáshez számosan szóltak hozzá. Kiss István, a putnoki járási tanács mezőgazdasági osztályának főigazgatója elmondotta: tavaly, az eretést későn kezdték, s emiatt huszonöt-harminc százalékos szemvesztésük volt. Ebben az évben a Minisztertanács határozataiban megszabott négy-öt százalékos szemvesztésűt egy százalékosra akarják csökkenteni, s ezzel mintegy ötven-hatvan végén gabonával többet adnak a dolgozó nép osztálynak. A termelőszövetkezetekben és a falvakban már megszervezték a gabona érését figyelő szolgálatot, s kísérőadatokot rendeznek, ahol a gabona különböző érési fokait ismertetik.

Az értekezlet résztvevői egyhangúlag elhatározták, hogy az ankét tapasztalatait az eretés-csökkentésnél gyakorlatban hasznosítják, s a szemvesztés csökkentésével sokszor mászával növelik az előcsökkentett gabonamennyiséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 június 15

14 óra 30 perc

Bizottság alakult Nyiregyházán a munkásmozgalmi hagyományok ápolására

i Vid -oz/TI -oz Hné KM 1955 június 15

A városi pártbizottság irányításával Nyiregyházán bizottság alakult a munkásmozgalmi hagyományok felkutatására, ápolására. Az illegális mozgalom régi harcossai részvételével összejöveteleket, találkozokat rendeznek. Előadások, beszélgetések során ismertetik majd a fiatalokkal a múlt harcait, az illegális munka tapasztalatait. Elhatározták azt is, hogy a régi pártharcosok tevékenységét művészi munkákban is megőrkítik./MTI/

Biztonságtechnikai kiállítás nyílt a MÉLYÉPÍTÉSV. -ben

i SzB/dg NI P

1955. június 15.

Szerdán délután biztonságtechnikai kiállítás nyílt a Mélyépítési Tervező Vállalat Malotva tér 1. számú házában lévő kultúrtéren. A kiállítás bemutatja azt a fejlődést, amelyet a vállalat 1954-ben és 1955 év első negyedében a biztonságtechnikai tervezés vonalán elért. A kiállítás június 15-től 30-ig lesz nyitva. Megtekinthető reggel 8 órától este 19 óráig. /MTI/

Félmillió magshőálló lámpaüveget készítettek eddig a Nagykanizsai Üveggyárban

i Vid Mt/dg NI P

1955. június 15.

A falusi lakosság áruellátásának megjavítására januárban a Nagykanizsai Üveggyár dolgozói kifejlesztették, úgynevezett "magshőálló" lámpaüveggyártását készítőket. Az új lámpaüveg, amely a petróleum-lámpa legmagasabb hőmérsékletén sem pattan el, - nagyon keresett cikk a földművelésszövetkezeti boltokban. A Nagykanizsai Üveggyár dolgozói június 15-ig félmillió ilyen hőálló lámpaüveget adtak át a kereskedelmnek, s most az üvegfúvók elhatározták, hogy az áruellátás bővítésére - a második fél évben újabb hatszáz ezer magshőálló lámpaüveget készítenek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18 kiadás

1955.junius 15.

14 ó 25 perc

A Heves megyei földművesszövetkezetek megkezdtek a szabadföldi főzötök szállítását a fővárosba

i n . j . M / d g No P

1955.junius 15.

Szerdán reggel a Nagyvártelepre befutott az első szabadföldi főzötökszállítmány a Heves-megyei földművesszövetkezetekből. A szabadföldi áru beérkezéssel a meleggáyi főzötök ára 5 forinttal olcsóbbodott kilónként.

Többi között érkezett még a Nagyvártelepre:
167.300 kiló ujburgonya, 50.200 csomó karalibé, 9.600 kiló kelkáposzta, 4.000 kiló fejeskáposzta, 900 kiló karfiol, 163.000 fej saláta, 1.200 kiló uborka, 14.500 darab zöldpaprika, 72.300 kiló zöldborsó, 80.700 kiló cseresznye, 5.300/földieper és 1.700 kiló egres. /MTI/
kiló

- . -

Megkezdtek a zöldborsó konzerválását a szigetvári konzervgyárban

Vid / d g ML P

1955.junius 15.

A szigetvári konzervgyár nagyváradi telepén szerdán megkezdtek a zöldborsó konzervek készítését. A hetvenöt-féle árucikket előállító gyárban ebben az évben a zöldfőzelékek konzerválása in kívül különféle befőttet, gyümölcsborokat és savanyúságot is készítenek. A gyárban több, mint tíz vagon kiváló minőségű csemegeuborkát is konzerválnak export-célokra. /MTI/

- . -

Több mint ötezer forintot takarítanak meg a négyzetesen vetett kukorica gépi kapálásival a levéli Szigvári Tsz-ben

i Vid Ká/dg No P

1955.junius 15.

A levéli Szigvári Termelőszövetkezetben mind az 50 hold kukoricát négyzetesen vetették. A nyilegyenes sorok között most könnyebben és gyorsabban halad a növényápolás; Kosztyó Rudolf, a helyi gépállomás sztahanovista traktorosa a részben-hosszában géppel műveli a földet. A gépi kapálással sok munkacső szabadult fel, s olcsóbb lett a kukorica művelése is. /folyt.köv./ Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1955. június 15.

4 ó 30 perc

/Több mint ötezer..folyt i Vid ká/dg No P/

A szövetségi vezetők úgy számítják, hogy a négyzetesen vetett kukorica gépi kapálásával ebben az évben körülbelül 5.400 forintot takarítanak meg. /MTI/

- . -

Korszerűsítik a Komárom megyei malmokat

Vid Fné/dg N1 P 1955. június 15.

A Komárom-megyei Malomipari Egyesülés ebben az évben 305.000 forint beruházási összeget fordít a megye malomüzemeinek korszerűsítésére. Az új gazdasági év előkészületei során máris számos olyan műszaki intézkedést valósítottak meg, amely biztosítja az új termés fogadását, a malmok zavartalan üzemeltetését.

A Komárom-megyei Malomipari Egyesülés szerelői jelenleg a komáromi, a kishéri és a nagygyimendi malmok korszerűsítésén dolgoznak, hogy az új termés megérkezésekor teljesen rendbehozott malomüzemek várják a gabonát. /MTI/

- . -

Törpe vízmű építését kezdték meg Vésztőn

Vid Mt/dg N1 P 1955. június 15.

Vésztőn régóta vajdó ivóvízproblémáját a Békés megyei tanács többmillió forintos beruházásból törpe vízmű létesítésével oldja meg.

Az első, 114 méter mélységű kútot már megfúrták és szerdán az V. számú Mélyépítő Vállalat dolgozói tizenkét méter mélységű aknákat ásítottak, s a nyomóvezetékek lerakását kezdték meg. Még az idén három kilométer hosszúságban építik be a község főútjába a vízvezetékot, amelyen mintegy nyolc helyen nyitják meg a csapokat. A tervek szerint a következő években újabb kutakat létesítenek. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20 kiadás

1955. június 15.

11 ó 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 15-én délben:
A hőmérséklet kissé emelkedik

Az óceáni ciklonok Anglián keresztül északkeleti irányban haladnak és emiatt frontjaik csak kevéssé érintik Közép-Európát. Délkelet-Európában a gyenge ciklontevékenység tovább tart. Hazánkban kedden erősen felhős volt az ég, déli és keleti megyékben sokfelé esett az eső. A csapadék mennyisége Szarvason 38, Záhonyban 31, Körösszakán 30, Mátészalkán, Kisvárdán 27 mm volt. A csapadékot több helyen zivatar kísérte. Fügödön jégeső esett. A hőmérséklet napközben az élénk északnyugati szél miatt a Tiszántúlon csak 14-17, máshol 17-20 fokra emelkedett.

Budapesten, kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten, szerdán 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, helyenként több helyen, főleg nyugaton és északon eső. Időnként élénk szél. A hőmérséklet keleten emelkedik, máshol alig változik. Várható legalsó nappali hőmérséklet ma éjjel 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-24 fok között. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1955. június 15.

15 ó 15 perc

Az Országos Béketanács

-cz/dg P

külpolitikai füzetsorozatában megjelent Arkus István "Bandung" című írása. A füzet az ázsiai-afrikai népek bandungi konferenciája eredményeinek tükrében feltárja azokat a történelmi jelentőségű változásokat, amelyek Ázsiában és Afrikában a legutóbbi időben történtek. Ázsia és Afrika népei ébrednek és egyre erőteljesebben és egységesebben foglalnak állást az imperialisták gyarmati elnyomásával, háborús politikájával szemben. Ez az egyre egységesebb állásfoglalás, amely különösen világos kifejezésre jutott a bandungi konferencián, továbbnöveli a béke és demokrácia táborának erejét. /MTI/

- . -

Vas megye kulturális munkásai a Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáért

Vid -cz/dg P

1955. június 15.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a mezőgazdaság szocialista átszervezése és a mezőgazdasági termelés fellendítése további feladatairól hozott határozatának végrehajtásához Vas megye kulturális munkásai jó munkával akarnak hozzájárulni. A megyei tanács népművelési osztálya irányításával és vezetésével Szombathelyen 20, a járási székhelyeken 4-6 kulturális brigádot alakítanak, amelyek rendszeresen látogatják a megye községeit, s műsorukban ismertetik a termelőszövetkezetek eredményeit, a tsz tagok életét. A képzőművészeti és fotoszakkörök grafikonokon, illetve fenykepeken szemléltetik egy-egy termelőszövetkezet fejlődését, elért eredményeit.

A népművelési osztály június 18-án üzemi kulturális felelősök és rendezők részére színjátszó konferenciát rendez. A konferenciára meghívták a megye szociális szektorainak, községeinek legjobb kulturális munkásait is, akikkel közösen megbeszélnek azokat a feladatokat, amelyeket a KV határozat megvalósítása érdekében el kell végezni. A színvonalasabb kulturális munkák érdekében a rendezők, táncoktatók, néprajzolók és énekesek részére tanfolyamot szerveztek. A tanfolyamon - amely egy hónapig tart - a résztvevők mintegy 50 százaléka felüli kulturális lesz. A tanfolyam elvégzésével a tanultak felhasználásával és átadásával kapcsolódunk majd be a KV határozatának végrehajtásába. /MTI/ - . - Ezek a

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22 kiadás

1955. június 15.

15 ó 15 perc

Az új kenyér betakarítására készül az ország

ö vid Ká/dg No P

1955. június 15.

A hosszantartó, száraz, hűvös időjárás késleltette ugyan a gabonafélék fejlődését, de a jó minőségű őszi talajelőkészítés, a bőséges őszi-téli csapadék ellensúlyozta az időjárás mostohaságát. Az őszi kenyérgabonák - buza, rozs - terméskilátásai jobbak a múlt évinél, s őszi árpából is jó termés várható.

A mezőgazdaság lelkiismeretesen készül legnagyobb idény-munkájára, az aratás-cséplésre, hogy a Minisztertanács határozatának megfelelően minimális veszteséggel takarítsák be a gabonát.

Jól vizsgáztak a Szolnok megyei gépállomások a nyári gépszemléken

Az elmúlt héten 18 Szolnok megyei gépállomáson tartották meg a nyári gépjavítási szemlét és az azt követő gépállomási tanácsulést. A szemlebizottságok megállapították, hogy a gépállomások általában jól felkészültek a nyári nagy munkákra. Csak két gépállomáson - kisebb-nagyobb hibák kijavítására - hosszabbították meg a felkészülési időt.

A legjobbak között vannak az Ólúzem tószegi, jászki-séri, tiszaroffi és kunmaderesi gépállomások. Kunmaderason újításokkal is készülnek a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek 1766 holdnyi gabonájának teljes gépi aratására. Többi között olyan széna és szalmagyűjtő kocsit szerkesztettek, amelyre a szénát, illetve a szalmát a kocsit vontató erőgéppel drótkötéllel húzza fel. A szerkezetek a gyakorlatban jól beváltak: egy-egy kocsit 8 boglya szénát, vagy szalmát szállít egy fordulóra.

Minden termelőszövetkezet külön aratógépet kap a pécsváradai járásban

Az acélos buzát termő pécsváradai járás gaboná-tábláin a kedvezőtlen időjárás ellenére is szépen fejlődnek a kalászosok. Kenyérgabonából - járási átlagban - 2 - 2.5 mázsával többet várnak a tavalyinál. Szépek az őszi árpák is. A geresdi Dózsa Termelőszövetkezet tagsága például 16 mázsás átlagtermésre számít ebből a fontos takarmánynövényből. /folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23 kiadás

1955. június 15.

15 ó 20 perc

/Az új kenyér..folyt. a Vid KA/dg No P /

A járás vezetői idejében felkészültek a gazdagnak ígérkező termés betakarítására. Tavaly sokhelyütt késleltette az aratást a gépek ide-oda vándoroltatása. Az idén a csalmem kétszerte több aratógépet úgy osztják be, hogy a járás minden termelőszövetkezete legalább egy aratógépet vagy kombájnrt kapjon. Ugyanígy osztják el az erőgépeket is, hogy a gabona learatása után nyomban megkezdhessék a szalmaletakarítást és a tarlóhántást.

Két hét múlva vágni lehet az őszi árpát és a rozst Kiskunmajsa határában

Bács megyében - különösen a homokos talajokon már szökülnek a gabonák. Kiskunmajsán az érési előjeléből arra következtetnek, hogy két hét múlva vágni lehet az őszi árpát és a rozst. A tanács jól felkészült erre a munkára. Mindenekelőtt felmérték a munkaerőt, majd megszervezték a gabonabehordást. Tavaly a fuvarosok 60-70 forintot is elkertek egy kocsi rakomány gabona beszállításáért. A pártszervezet és a tanács az idén véget vet az igazságtalanságnak; megbeszéltek a dolgozó parasztokkal, hogy kölcsönösen segítik egymást a behordásban. A tanácstagok elsőként ajánlották fel fogataikat a 2-5 holdas, fogat nélküli gazdáknak.

A múlt évben a késlekedők sok üresjáratot okoztak a gépállomásnak ezzel, hogy nem osztagoltak időben. A tanács sülés most megszavazta, hogy az idén huzatási pótdíjat fizetnek azok a termelők, akik nem hordanak be időben és késleltetik a cséplést.

A termelőszövetkezetek gabonavetésterületének csaknem 70 százalékát géppel aratják Borsodban

Borsod megye gépállomásai a Minisztertanács határozatának megfelelően idejében felkészülnek az aratásra. Az aratási és cséplési tervek szerint a termelőszövetkezetek gabonavetésterületének csaknem 70 százalékán géppel aratnak. 37 kombájn és 186 következő aratógép gyorsítja majd az aratást a termelőszövetkezetek gabonaterületein.

/folyt.köv./

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 24 kiadás

1955. június 15.

16 ó 10 perc

/az új kenyér 2 folyt ö Vid KA/dg No P /

A Mezőkövesdi Gépállomáson elkészültek a kombájnok menetiránytervei. A terv szerint először a délen fekvő termelészövetkezetek gabonátláin kezdődik az aratás. A jóváhagyott terveket minden kombájnvezető megkapja, s így már az aratás előtt megismerheti azt a területet, ahol dolgozni fog. A termelészövetkezetek már most összeállítják az arató-csőplőgépeket kiszolgáló munkacsoportokat is.

A falu legjobb kaszása címért versenyeznek majd a mezőkövácsháziak

A fővárosi Úzások felhívása eljutott a Békés megyei szántóföldekre is. A mezőkövácsházi dolgozó parasztek úgy gondolták, hogy állampolgári kötelezettségeik határidő előtti teljesítésével, gyors aratással - és csépléssel egészíthetik ki az ipari munkások vállalását. Több mint 600 mezőkövácsházi dolgozó parasztek a megyes-egyházikat hívta versenyre, akik megverszerte híresek ügyekző munkájukról. A mezőkövácsháziak vállalták, hogy a gabonabegyűjtésig sem élő állatból, sem állati termékekből nem lesz hátrálékuk, ezekből valamint gabonából is augusztus 20-ra elöget tesznek harmadik negyedévi kötelezettségüknek.

Ugy tervezik, hogy az aratást hét nap alatt a falu egész határában befejezik. Gondolnak az öregekre és a betegre is: segítőkre a falu fiataljaiból tiz aratóbrigádot szerveznek. Az ifjak, de az idősebbek is versenyre kelnek a falu legjobb kaszása címért. Szoros határidőt szabtak a behordásnak is: nyolc nap alatt a közös szerűre viszik a gabonát. A legtöbb gabonát behordó fogatot megjutalmazták. Az aratásnál 1.2 százalékra, a cséplésnél 0.3 százalékra szorítják le a szemvesztést, ami Mezőkövácsházán körülbelül 200 mázsa gabona megmentést jelent.

Minden kombájnrá megtisztítót szerelnek Csongrád megyében

Csongrád megyében a kisteleki gépállomáson tavaly az egyik kombájnrá kísérletképpen felszerelték Suli János kombájnvezető újítását, a megtisztítót. Így a kombájnsgabonát nem kellett külön szelaktározni. Az időt és költséget megtakarító újítást most Csongrád
/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25 kiadás

1955. június 15.

11 ó 15 perc

/Az új kenyér....3. folyt./ ö Vid Ká/TI No P

megye valamennyi gépállomásán alkalmazzák: 69 kombájnnal szerelik fel az ötletes szerkezetet.

Több mint 200 közös szérű Tolna megyében

Tolna megyében az őszi árpát előreláthatóan július elején, a búzát július közepén aratják, a megye területén azonban már most előkészülnek a nagy munkára. A legtöbb községben kijelölték a közös szérűket. Míg az elmúlt évben 180 közös szérű volt a megye területén, az idén több, mint 200 lesz. Szervezik a tűzvédelmi szolgálatot is, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan az aratás egész ideje alatt tüzelők és társadalmi munkások őrcsapata óvja a tűzveszélytől a hárt.

Bács megyében csaknem 50 termelőszövetkezet létesít üzemi konyhát a nyáron

Bács megye termelőszövetkezeteiben az idén - kevés kivétellel - a nők is kiveszik részüket a növényápolásból, aratásból. Munkájukat ezzel könnyítik, hogy a nyári időnyire üzemi konyhákat állítanak fel. Negyvennyolc termelőszövetkezetben átalakítják, berendezik a konyhát, főzőedényeket szereznek be.

A községi bölcsődék mellett az idén a távolos termelőszövetkezetekben idénynapközi otthonokat állítanak fel. Négy termelőszövetkezetben máris működik az idénynapközi és a hónap végéig még tízenyolc termelőszövetkezet tagjainak gyermekeit helyezik el az új óvodákban.

Kö

Ötszáz cséplőgépet villannyal hajtanak meg az állami gazdaságokban

Az állami gazdaságokban - néhány kivétellel - valamennyi kombájn, aratógép, cséplőgép rendszerbe sorakozik a színekben. Az idén mintegy 500 cséplőgépet villanyerővel hajtanak meg. A villanycsépléshez is előkészültek: mindenütt kijavították a villanymotorokat és egyéb berendezéseket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 június 15

16 óra 20 perc

/Az új kenyér.....4. folyt. / ö Vid Ká No TI P

Rendbehozott, fertőtlenített raktárok várják az új termést

tisztán, fertőtlenítve várja a közelgő betakarítást. A meglévők mellé ebben az évben Füzesgyarmaton és Tótkomlóson két új, korszerű raktár is épült.

A helyi tanácsok a Terményforgalmi Vállalattal és a Begyűjtési Hivatallal együtt már mindenütt kijelölték az átvevőhelyeket és szerződtek a begyűjtéshez szükséges ideiglenes munkaerőket. A nyár folyamán minden átvevőhelyen napi 14 órán át tartanak nyitva. A gyors és folyamatos begyűjtést szolgálja az átvétellel kapcsolatos adminisztrációs munka egyszerűsítése is. Az elmúlt évben például a napraforgó átvételénél ötféle iratot állítottak ki, az idén mindössze egy okmány kiállítására lesz szükség. /MTI/

- - -

Közlekedési balesetek

-cz TI P

1955 június 15

Ullmann József 40 éves segéd munkás a XX. kerületi Iskola utcából szabálytalanul fordult ki kerékpárjával a Nagy Sándor utcába és összeütközött a szembejövő villamossal. Az összeütközés következtében Ullmann József életét veszítette.

x x x

A teljes sebességgel haladó villamosra akart felugrani a Fiumei úton Koppányi Gáspár 57 éves fodrász. Az ugrást eltévesztette, visszaesett a villamosról és sérüléssel kórházba szállították.

x x x

Erdélyi István 11 éves tanuló a XIV. kerületben a Nagy Lajos király ut tulsó oldalára nem a kijelölt átkelő helyen és szaladva akart átjutni. Az uttesten haladó személygépkocsi vezetője csak az utolsó pillanatban vette észre a kisfiút és az összeütközést már nem tudta elkerülni. Erdélyi István könnyebb sérülést szenvedett. /MTI/

- - -

B 27. kiadás

1955 június 15

. 16 óra 20 perc

A Lőrinci Hengermű dolgozói vezetnek a kohászok versenyében

1955 június 15

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatósága a Kohászati Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben értékelte a kohászati üzemek májusi eredményeit, amelyek alapján a vállalatok közötti versenyben a következő sorrend alakult ki:

Az első helyezést a Lőrinci Hengermű dolgozói érték el, akik havi tervüket 105,4 százalékra teljesítették 96,1 százalékos programszerűséggel, s ugyanakkor a 0,4 százalékos megtűrt selejttel szemben 0,1 százalékos selejttel dolgoztak.

Második helyre az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói kerültek. Tervüket 108,1 százalékra teljesítették. A beralap felhasználásnál 2,1 százalékos megtakarítást értek el, együttműködési tervüket 132, exporttervüket 120 százalékra teljesítették. A nyersvas termelési tervük teljesítésénél azonban elmaradtak.

A harmadik helyen az értékelés alapján a Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói állnak, akik 96,5 százalékos programszerűséggel 104,1 százalékra teljesítették havi tervüket.

/ugyanacsak

A Sztálin Vasmű dolgozói a negyedik helyre kerültek 104,5, ötödik az RM Acélmű dolgozói 104,5 százalékos havi tervteljesítéssel. Hatodik helyen a Lenin Kohászati Művek dolgozói állnak 103,4 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

- - -

Junius 21-én és 22-én lesznek a beiratások az általános- és a középiskolákban

1955 június 15

Junius 16-án fejeződnek be az évvégi összefoglalók az általános iskolák I-VII. osztályaiban és a vizsgák az általános iskola VIII. osztályában, valamint a középiskolák I-III. osztályában. A bizonyítványosztás a június 19-én, illetve 20-án rendezendő tanévzáró ünnepélyeken lesz.

A beiratásokat az általános- és középiskolákban június 21-én és 22-én tartják. Az óvodákból az általános iskola I. osztályaiba kerülő gyermekek együttesen mennek majd az iskola beiratásokra. A középiskolások közül a nyári szünidő megkezdése után sokan vállalkoznak termelőmunkára építkezéseken vagy a mezőgazdaságban. /MTI/

B 28. kiadás

1955 június 15

16 óra 25 perc

Szerdán megkezdte működését Székesfehérvár negyedik területi bölcsődéje

1 Vid -cz/HM -cz TI P

1955 június 15

Székesfehérvár ugymezett Almási-telepén szerdán kezdte meg működését a város negyedik területi bölcsődéje. A 44 személyes bölcsődét Lerner Lórántné, a megyei tanács egészségügyi osztályának helyettes vezetője adta át, az ünnepségen résztvettek a bölcsődébe már felvett kisgyermek édesanyái. /MTI/

Kimagasló munkásokkal köszöntötték a DISZ II. Kongresszusát az ország fiataljai

ö SL/Mt NL TI P

1955 június 15

A DISZ II. Kongresszusát a munkapadok és gépek mellett, a bányák mélyén hősies munkájukkal felejthetetlen ünneppé avatják az ország fiataljai. A nagyszerű teljesítményekről érkező táviratok száza, ezrei a DISZ-tagság becsületéről, ifjuságunk áldozatkészségéről, lelkesedéséről tanuskodnak.

Felajánlásának minden pontját teljesítette a Beloiannisz gyár "Rákóczi" DISZ brigádja

DI

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár több mint 20 exportgyártó ifjúsági brigádja kongresszusi versenyében a "Rákóczi" brigád állandóan a legjobbak közé tartozik. A brigád tagjai kongresszus tiszteletére tett felajánlásuk minden pontját máris teljesítették, sőt teljesítményüket 10 százalékkal növelték, a termelékenység emeléséhez pedig öt ujitással járultak. Munkájuk értékét megsokszorozza, hogy május eleje óta hibátlanul dolgoznak. Szerdán a vivőhullámu távbeszélő központok alkatrészeinek készítésénél 172 százalékos eredményt értek el. A lelkes kis kollektiva szervezettsége és nevelő ereje azon is lemérhető, hogy az eddig száz százalék alatt dolgozó Mészáros László ifjúnunkást 160 százalékos teljesítményhez segítette.

A "Rákóczi" brigádnak csakugy, mint a gyár többi ifjúsági brigádjának igen nagy része van abban, hogy a Beloiannisz gyár június 15-ig 3 millió forinttal telteljesítette esedékes első félévi tervét.

/folyt.köv./ TL

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 29. kiadás

1955 június 15

17 óra — perc

/Kimagasló munkasikerekkel.... 1. folyt./ ö Vid SL NL TI P

Uj munkahelyén is telteljesíti tervét a pécsbányai Pánczél DISZ-frontbrigád

A Pécsi Szénbányászati Tröszt 26 DISZ frontbrigádjának versenyében a pécsbányai Pánczél Ferenc DISZ csapata jár az élen. A frontbrigád az elmúlt héten új munkahelyet kapott, ahol egészen mostanáig fejtéselőkészítő munkán dolgozott. Az ismeretlen munkahelyen is egy nappal a tervezett idő előtt végeztek a 15 méter hosszú kerülőgurító és a 10 méteres osztóvágat kihajtásával. Június 13-án így már megkezdheték az új frontfejtés művelését. Június 13-án és 14-én 110 százalékra teljesítette tervét a Pánczél brigád és ezzel a DISZ Kongresszus tisztelőtére szerdán reggelig 297 tonnát szállítottak külszínre esedékes második negyedévi tervükön felül.

DISZ kongresszusi órségen 147 százalékra teljesítette tervét a tatabányai Ságvári DISZ brigád

A tatabányai X-es aknában Gyóni István ifjúsági brigádja nem rég a munkásmozgalom mártirjának, Ságvári Endrének a nevét vette fel. A brigád azóta névadója emlékéhez méltóan dolgozik, s minden nap telteljesíti tervét. Most elhatározták, hogy a DISZ Kongresszus ideje alatt kongresszusi órséget tartanak és eddigi 140 százalékos eredményüket is tulszárnyalják. Az ünnepi műszak első napján jelentős győzelmet értek el: 147 százalékra teljesítették tervüket. Ezzel - június 1. óta - 700 csille szenet termeltek terven felül.

Táviratban számoltak be eredményeikről a kongresszusnak a Zalaegerszegi Ruhagyár ifjumunkásai

Az ötéves tervben épült Zalaegerszegi Ruhagyár méltán nevezhető az ifjuság gyárának, mivel dolgozóinak többsége fiatal. A DISZ II. Kongresszusa tisztelőtére mintegy 800 DISZ-tag vállalta, nagyobb eredmények elérését. A fiatalok példájára a gyár egész kollektívája igyekszik növelni teljesítményét. Ezzel magyarázható, hogy június 15-ig, felajánlásukat megháromszorozva 5.000 peresztöltőnyt, gyermeknadrágot, férfipantalót és egyéb ruhafőlet készítettek terven felül.

/folyt.köv./

/Kimagasló munkasikerekkel...2. folyt./ ő Vid SL NL TI P

A gyár ifjómunkásai szordán táviratban számoltak be a DISZ kongresszusnak eredményes munkájukról. A távirat többi között a következőket mondja:

/csaknem

- Vállalásaink telteljesítésével köszöntjük a DISZ II. Kongresszusát. Az ünnepi műszakban 5.000 darab ruhaféleséget készítettünk tervünkön felül. Uzemünk büszkesége a 36 tagú Zója brigád például az ígért 200 parasztöltőny helyett 200 ezret gyártott. Most, amikor a kongresszus résztvevői ifjusági szövetségünk feladatairól tárgyalnak, mi minden erőnkkel még jobb eredmények eléréséért dolgozunk. Kívánjuk, hogy a kongresszus, pártunk útmutatásai alapján, minél eredményesebb munkát végezzen, s biztosak vagyunk abban, hogy ez nagy segítséget jelent majd gyárunk fiataljai számára is.

Ünnepi műszak a Lenin Kohászati Művekben

A Lenin Kohászati Művek dolgozói szordán a DISZ II. Kongresszusa tiszteletére ünnepi műszakot tartottak. A műszak röpgyűlésekkel kezdődött, ahonnan táviratban üdvözölték ifjusági szervezetünk kongresszusát. A távirat beszámol arról, hogy a Petőfi ifjusági üzem 107, a nagykovácsműhely 113,2, a durvahengermű 107,1 százalékos telteljesítéssel köszöntötte a kongresszust. A Martin-accélmű fiatal olvasztárai büszkeséggel jelentették, hogy a kongresszus tiszteletére vállalt 816 tonna acél helyett a második negyedév kezdete óta 1597 tonnát gyártottak terven felül. Táviratukból kitűnik az a lelkes munka is, amivel a DISZ szervezetet igyekeznek tovább erősíteni. Jó felvilágosító munkával elérték, hogy szordán reggelig újabb 1.600 kohászfiatal kérte felvételét a DISZ-be. \emptyset hogy ezentul még több, jobb és olcsóbb kohászati terméket adnak az országnak, s tovább erősítik a pártvezette DISZ-szervezetet.

 \emptyset Most megfogadták azt,

Fiatalok kezdeményezései a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

A Borsodi Szénbányászati Tröszt az idén hónapokig nem telteljesítette tervét. A párt mozgósító szavára ekkor a fiatalok is csatasorba álltak, hogy megjavítsák a tröszt munkáját.

/folyt.köv./

B 31. kiadás

1955 június 15

17 óra - perc

/Kimagasló munkasikerekkel....3. folyt. / ö Vid SL NL TI P

A herbolyai bányában Németh István a borsodi bányászfiatalok kongresszusi küldötte kezdeményezte a vastamos biztosítási eljárást, de nagy részük volt a fiataloknak a cillusgrafikon szerinti termelés meghonosításában, az ormosi külszíni feltés feltárásában is. A herbolyai bányászfiatalok szerdán reggelig csaknem 1.500 tonna szenet termeltek második negyedévi tervükön felül a DISZ kongresszusának tiszteletére. Most pedig elhatározták, hogy amíg küldöttük, Németh István a kongresszuson vesz részt, minden nap további 50 csille szenet termelnek terven felül, hogy a távollévő küldöttük munkáját is pótolják.

A fiatalok példás munkája nagy segítséget jelentett ahhoz, hogy a Borsodi Szénbányászati Tröszt esedékes júniusi tervének teljesítésében 100,2 százaléknál tart.

A DISZ kongresszust üdvözlik a sztálinvárosi fiatalok

A DISZ II. Kongresszusát a Sztálin Vasmű ifjúsági munkásai is nagy szerű munkasikerekkel köszöntik. A nagyolvasztóműben a szerdára virradó éjszaka Nasta Imre főolvasztár brigádja 56 tonna nyersvasal csak polt többet tervénél. Izzel megközelítette a néhány nappal ezelőtt elért "műszakcsúcsot". A brigád június első felében összesen 121 tonna nyersvasat termelt terven felül.

A Martin-acélmű három ifjúsági brigádja táviratban számolt be a kongresszusnak az ünnepi műszakon elért munkasikereiről. Jelentették, hogy a kongresszusi műszakon 300 tonna helyett, már 310 tonna acélt termeltek terven felül. A sztálinvárosi erőműben Turjáni Mihály ifjúsági szerelőbrigádja örökes próbáról és egyben értékes munkagyőzelemről értesítette a DISZ II. Kongresszusát. Szerdán végezték el ugyanis a villamossági próbát az új széntéri darun: az óriásdaru a 180 méter hosszú pályán tizenkét különböző műveletet végez, ami jelentősen meggyorsítja az erőmű szénellátását. A jelentés beszámol arról, hogy a próba kitűnően sikerült. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 június 15

17 óra 35 perc

Szerdán volt próbautján a hazánkban készült első autóbuszrádió

1 Vid KL NL TI MI

1955 június 15

Szerdán próbálták ki a hazánkban készült első autóbusz-rádiót, amely a genfi kiállításon első díjat nyert. Tervezője Tószegi Andor, szekesfehérvári Finommechanikai Vállalat mérnöke, a prototípust Komár Andor műszerész készítette el.

Az első autóbusz-rádió 80 kilométeres próbautján bevált. Az IKARUS gyár műszaki szakértőivel történt megbeszélés alapján kisebb műszaki korrekciók után megkezdik az első széria gyártását. Tíz rádió július végére készül el. Ezeket, s az utána következőket az IKARUS export társaskocsijaiba szerelik be. Később a hazai távolsági autóbuszokba is kerülnek ezekből a rádiókból. /MTI/

- - -

Debrecenben szerdán fiatalok látták el a forgalmi szolgálatot a villamosvonalakon

Vid -oz TI MI

1955 június 15

Debrecenben a villamosvasut fiataljai szerdán, a DISZ második kongresszusának tiszteletére hajnali négy órától a késő éjszakai órák "kongresszusi műszakban" látták el a villamosvonalakon a szolgálatot. A városban, ma már a háboru utáni első hónapok hat üzemképes kocsijával szemben 56 kocsival bonyolítják le a forgalmat. A fejlődést bizonyítja az is, hogy az utolsó békeévhez, 1938-hoz viszonyítva 1954-ben - amikor több mint huszmillió utast szállítottak a debreceni villamosok - háromszáz százalék fölé emelkedett a villamoson utazók száma. Szerdán 13 kocsin csak fiatalok teljesítették szolgálatot, míg a többi vonalakon idősebb dolgozókkal együtt végezték a munkát. A forgalmi szolgálatba beosztott valamennyi fiatal dolgozott ezen a napon. Az ötös járaton Végh István Üzemi DISZ titkár vezette a kocsit, a kalauzi teendőket pedig a sztahanovista Szakáll Margit látta el. A fiatalok előzékenyek, udvariasak voltak és munkájukat kifogástalanul látták el. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 június 15

17 óra 55 perc

Befejezte első féléves exporttervét a Békéscsabai Kötöttárugyár

i Sz/HM NL TI MI

1955 június 15

A Békéscsabai Kötöttárugyár dolgozói élenjárnak a kötőszövőipari üzemek versenyében. Az első negyedévben segítettek a Pesterzsébeti Kötöttárugyárnak is és helyettük 3,4 tonna exportárut gyártottak, hogy az iparág teljesíthesse exportkötelezettségét.

Igéretükhöz hiven június 15-én délben befejezték féléves exporttervüket. Kiváló eredmények elérésében oroszánrészüik volt a fiataloknak, akik a DISZ kongresszus tiszteltéremes versenyt indítottak. Vas Mária ifjúnokás például 170 százalékos teljesítménnyel dolgozott.

A Békéscsabai Kötöttárugyár dolgozói most arra törekednek, hogy egy héttel a határidő előtt befejezzék első féléves teljesítmelési tervüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 34. kiadás

1955. június 15.

19 óra 30 peró

MSZT jubileumi ünnepség a Rákosi Mátyás Művekben

t Tom/HM -oz/B.P

1955. június 15.

✓Társaságnak. A Rákosi Mátyás Művek MSZT szervezete szerdán délután ünnepséget rendezett a Fémű kulturtermében a Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulója alkalmából. Stejner Ferenc, a Rákosi Művek MSZT szervezete elnökének megnyitó szavai után Földeák János író mondott ünnepi beszédet, majd megjutalmazták az MSZT szervezetnek azokat a tagjait, akik megalakulása óta lelkes aktivái voltak a Magyar Szovjet Több mint ötvenen kaptak emléklapot, illetve ezüst és bronzkoszorus jelvényt. A jutalmazásokat ünnepi műsor követte, amelynek során a Rákosi Művek szimfónikus zenekara, központi vegyeskara és szólistái, valamint az "MSZT menyecs-kék" léptek fel szovjet-orosz-magyar számokkal. A műsor után az ünnepség résztvevői megtekintették a jubileum alkalmából rendezett kiállítást, amely a Magyar-Szovjet Társaság tízéves fejlődését szemlélteti a Rákosi Művekben belül. /MTI/.

- o - o -

A fűzesgyarmati Vörös Csillag TSz vezet a termelőszövetkezetek felszabadulási munkaversenyének második szakaszában

k FMKÁ TI M1

✓Második

1955 június 15

A Földművelésügyi Minisztérium és a Termelőszövetkezeti Tanács legutóbbi értékelése szerint a termelőszövetkezetek felszabadulási munkaversenyének második szakaszában a Békés megyei fűzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet vezet. A termelőszövetkezet tagjai nagy gonddal, lelkiismeretesen ápolják a növényeket. 420 hold kukoricájukat gépi és kézi erővel már kétszer megkapálták. Szénájukat jóminőségben takarították be. 50.000 mázsa istállótrágyájukat szarvasokba hordták.

Második a Csongrád megyei szentesi Felszabadulás Termelőszövetkezet. A szentesiek kukoricájukat egyszer, borsójukat kétszer kapálták meg. Lucernájukat levágták és időben betakarították. A termelőszövetkezet tehencinek fejési átlaga jelenleg 17 liter. Június elejéig több mint 500 köbméter silótakarmányt készítettek.

/folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 június 15

4 1/2 óra 5 perc

/A füzeggyarmati..... folyt./ k FM Ká TI M1

A verseny harmedik helyezette a mágocsi Rákosi Termelőszövetkezet, amely nemcsak a növényápolási és a szénabegyűjtési munkákban tűnik ki, de 5, egyenkint 100 köbméter tég armányt befogadó silógödör földmunkáját is befejezte és hozzákezdett 5 családi ház építéséhez.

A további sorrend:

- 4./ markotabödögei Tánicsics TSz, 5./ kápolnásnyéki Vörösmarty TSz, 6./ somogytarnócai Szorgalom TSz, 7./ faddi Uj Élet TSz, 8./ cacsályi Dózsa TSz, 9./ lengyeli Sallai TSz, 10./ mezőtárkányi Győzelem TSz, 11./ révfülöpi Kossuth TSz, 12./ álmosdi Tánicsics TSz, 13./ emódi Szabadságharcos TSz, 14./ szegedi Alkotmány TSz, 15./ Budapest IV. ker. Bán Tibor TSz. /MTI/

- - -

A VIT válogató verseny döntője lesz a június 17-i kulturális bemutató

-cz TI M1

1955 június 15

Az ifjúsági kulturális seregszemlén legsikeresebben szereplő kulturális csoportok június 17.-i Erkel Színház-i bemutatóján dől el, hogy melyik csoport képviseli az V. Varsói Világifjúsági Találkozón hazánk ének- és tánckulturáját. Az énekkarok közül a Budapesti Vendel utcai Tanítónőképző Intézet, a Műszaki Egyetem, a DISZ budapesti együttese és a Kilián György repülőhajózó Műszaki-iskola énekkara versenyez a legjobb címért, a tánc csoportok közül a Debreceni Népi Együttes, a békéscsabai Balassa DISZ Művészeti Együttes, a diósgyőri vasgyári művészegyüttes és a DISZ budapesti együttesének tánckara. A kulturális seregszemle országos bemutatója iránt, amely egyben a VIT válogató verseny döntője is, igen nagy az érdeklődés. /MTI/

- - -

A Szovjet Hadsereg ének- és tánc együttesének hangversenye a Majakovszk színpadon

-cz TI M1

1955 június 15

A Szovjet Hadsereg jelenleg Budapesten tartózkodó 70 tagú ének- és tánc együttese egyetlen magyarországi hangversenyét pénteken este fél 9 órai kezdettel a margitszigeti Majakovszkij Színpadon tartja. Az együttes művészeti vezetője: A. Tupicin kornagy; B. Nyikonorov, balettmester; V. Vaszilkov, a zenekar vezetője; A. Folonikin. Jegyek kaphatók a Majakovszkij Színpad jegyirodájában /Kossuth Lajos utca 20/ az Üzemi közönség-szervezőknél és az MSZT kerületi szervezetekben. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1955. június 15. 21 óra 05 perc

Műsorpolitikai ankét a Rákosi Mátyás Kulturházban

t In/HM/PE -cz Mi

1955. június 15.

A XIII. kerületi tanács népművelési osztálya a Rákosi Mátyás Kulturházban szerdán délután "Műsorpolitikánk aktuális problémái" címmel ankétot rendezett a kerület üzemeinek kulturafelkölősei és színjászó aktívái részére. Az ankéton Kamarás Rozsó, a Népművészeti Intézet igazgatóhelyettese tartott előadást. Az előadást és nehézségeket végezve rámutatott arra, hogy a színjászó mozgalom egyik főfeladata a mai életünket tükröző műveknek előadása, a tömeges terjesztése, a munkásmozgalom dalainak népszerűsítése. Hangsúlyozta még, hogy a magyar és szovjet könnyű zene népszerűsítése szintén műsorpolitikánk aktuális problémái közé tartozik. A felszólalók főképpen azt hangsúlyozták, hogy nem először ismeretes előttük a színjászók könyvtárának és a népszerű drámáknak az anyaga és az eddigénél nagyobb segítséget kértek a tanács népművelési osztályától.

Az ankét után a Népművészeti Intézet színjászó stúdiója Kisfaludy Károly "Hűség próbája" című vígjátékát adta elő. /MTI/

"Az anya" bemutatója a Nemzeti Színházban

k Sr/HM/PE Mi

1955. június 15.

A Nemzeti Színházban szerdán este mutatták be Gorkij: "Az anya" című regényéből készült szindarabot.

A színházat zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta a darabot és nagy tapsal köszöntötte a szereplőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. június 15.

21 óra 50 perc

Megérkezett a DISZ kongresszusra a német ifjuság küldötte

k DISZ Li/PE Bn

1955. június 15.

Szerdán a német ifjuság küldötte is megérkezett Budapestre a DISZ II. kongresszusára. A német ifjuság szervezetét, a Szabad Német Ifjuságot Helmut Müller, a Központi titkára képviseli a DISZ II. kongresszusán. /MTI/ /Vezetőségnek

- - - -

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 15-én, szerdán este 21 órakor:

Változékony idő

Az óceáni kék hullámok ismét mélyebben nyomulnak Európa középső részei fölé és ma már Anglia, a Skandináv félsziget déli részén és Németországban többfelé esőket okoztak.

Hazánkban szerdán a keleti megyékben még többfelé volt eső, a hőmérséklet napközben a délkeleti megyékben 16-19, máshol 20-23 fokra emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, egyenlően emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, holnap több helyen, főleg nyugaton és északon eső, időnkint élénk szél. A hőmérséklet délkeleten emelkedik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, leghosszabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-23 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 455 cm. /MTI/

- - - -

V É G E

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK I. kiadás

1955 június 15

13 óra 05 perc

Megkezdődött a DISZ II. Kongresszusa

1955 június 15

t KC - MS-Bc-Fm-HI-VT-Zs/Szné Li Hné *L.H.*

Szerdán reggel az Országház kongresszusi termében megkezdődött a Dolgozó Ifjúság Szövetségének II. Kongresszusa.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a Kongresszushoz intézett levelében többi között a következőkre hívta fel a magyar fiatalok figyelmét:

"A DISZ legfontosabb feladata, hogy biztosítsa az egész magyar ifjúság fokozott részvételét a gazdasági építőmunkában az ország társadalmi és politikai életében."

Ifjúságunk úgy lépszült a nagy seregszemlére, hogy méltó legyen a párt megbecsülésére. Sokszázezer magyar fiatal munkájával bizonyította be: ifjúságunk egyszerű tettekre képes. A borsodi bányászfiatalok tervén felül 1500 tonna szénrel köszöntötték a kongresszust, Simon Mihály polini traktoros 40 százalékos ért el a kongresszusi verseny hajrája során tavaszi tervének teljesítésében. Buri József, a Villamosgép és Kábelgyár ifjúságának vezetője 180.000 forint értékű megtakarítást ért el az utóbbi időben. Ezer és ezer nevet lehetne felsorolni - olyan fiatalokét, akik hű követői lettek a párt tanításának.

/Dalmendi

Több mint 600 küldött vett részt a DISZ II. Kongresszusán. Közöttük van Ledniczki István, a MÁVAG mozdónyszerelőjének ifjúságának vezetője, aki 300 százalékos teljesítménnyel mutatta meg: méltó társai bizalmára. Ott van Garabics Barbála, a Bajai Gyapjuszövőgyár ifjúságának vezetője, akire az egész gyár fiataljai büszke. A küldöttek sorában ül Lengyel Tibor, a Gépállomás ifjú traktorosa, DISZ-titkára, Mledoniczki Tibor, Néphadseregünk tagja, akit jó munkáért Szolgálati Érdeméremmel tüntettek ki. Sok küldött mellén csillanek meg a kiváló munka megbecsülését jelentő kormánykitüntetések, s mellettük mindannyian ott van a DISZ-telvény-

Rákóczi szabadságharcosainak 1848 fiatal hőseinek, a Fehérvári katonák, a Kommunista Ifjúsági Szövetség, az ifjúság-vezető harcosainak példáját követve készülődött a kongresszusra egész ifjúságunk. S hogy előtt a nagy pillanatot, megkezdődött a DISZ II. Kongresszusa, büszkén mondhatja minden magyar fiatal: ezer és ezer tonna szénrel, ezer géppel, épülő házakkal, frissen kapált földekkal, a mezőgazdaság új eredményeivel, a bizonyítványokban sűrűsödő kiváló osztályzatokkal jelentik: készen állnak a további feladatok megvalósítására. /folyt.köv./

/és új Ko

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK. II.kiadás 1955.junius 15.

73 óra 10perc

/Megkezdődött... 1.folyt./ t Kc/B Li III

Az Országház kongresszusi termét gyönyörűen feldiszitették a fiatalok nagy találkozója. Marx-Engels-Lenin-Sztálin arcképe alatt felirat hirdeti: "Eljén a párt, népünk győzelmeinek szervezője, ifjusági szövetségünk vezetője!" Felirat köszönti ifjusági szövetségünk példaképét, a lenini Komszomolt is és a magyar ifjuság harcos szövetségét, a DISZ -t.

A kongresszus megnyitó ülésén megjelentek pártunk és kormányunk vezetői: Apró Antal, Dobi István, Gerő Ernő, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Matolcsi János, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének, s a Minisztertanácsnak több tagja, politikai és társadalmi életünk számos kiválósága, valamint a kongresszusra hazánkba érkezett külföldi vendégek is. Néhány perccel kilenc után Hollós Ervin, a DISZ K.V.titkára tett javaslatot a kongresszus elnökségére. Javaslataira a kongresszus 38 tagu elnökséget választott. Hatalmas lelkesedéssel, hosszantartó tapssal és éljenzéssel kísérve választották meg az elnökség tagjaivá a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait, póttagjait, az MDP Központi Vezetőségének titkárait.

M
Az elnökség tagjai lettek: továbbá Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Gosztonyi János, Hollós Ervin, Kádas István, Molnár János, Petrák Lajos, Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetőségének titkárai, Bartha Magda, a Vasas sportegyesület élsportolója, Donkó Zoltán, a DISZ KV. Intéző Bizottságának tagja, Drahotka Szabó Erzsébet egyénileg gazdálkodó parasztfiatal, Grubics István, a DISZ KV. Intéző Bizottságának tagja, Juhász Teréz a DISZ ráckevei járási bizottságának titkára, Koblov Erzsébet, a DISZ Vas megyei bizottságának első titkára, Kun Erzsébet termelészövetkezeti tag, Nagy Erzsébet pedagógus, Nyulász Rózsa szövónő, Pataki Ferenc, a DISZ KV. osztályvezetője, Pécsi János, a DISZ KV tagja, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke, Perjési László alezredes, a DISZ KV Intéző Bizottságának tagja, Sári Antal, az Ózdi Kohászati üzemek ifjumszövetsége, Simon István Kossuth-díjas költő, Somogyi Sándor, a DISZ Pest megye bizottságának első titkára. Szigeti György, az RM Művek DISZ-bizottságának titkára, Terék György, a DISZ KV Intéző Bizottságának tagja.

BLK III. kiadás 1955. június 15.

13 óra 20 perc

/Megkezdődött...2.folyt./ KC Gy Li

Hollós Ervin ezután a kongresszus résztvevőinek forró ünneplésétől kísérve meghívta a kongresszus elnökségébe a Komzomol küldöttségének vezetőjét: Alekszej Arhipovics Rapohin-t, a Komzomol Központi Bizottságának titkárát, továbbá Bruno Bernini-t, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség elnökét, Ademola Thomast, a Nemzetközi Diákszövetség titkárát, a kínai ifjúsági küldöttség vezetőjét, Vong Jü-hui-t, a kínai Országos Demokratikus Ifjúsági Szövetség Intéző Bizottságának tagját.

Meghívták az elnökségbe Balcerzac Janina-t, a Lengyel Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének titkárát, Vladimir Masianer-t, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának titkárát, Petro Georgeat, a Román Ifjuniokás Szövetség Központi Vezetőségének titkárát, Dimitr Rajkov Dimitrovot, a Bolár Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség Központi Vezetőségének titkárát, Petro Lazar Loco-t, az Albániai Dolgozó Ifjúsági Szövetsége küldöttségének vezetőjét és Peter Agi-t, a Szabad Osztrák Ifjúság Központi Vezetőségének titkárát.

- Felkérom az elnökség tagjait - folytatta Hollós Ervin - és meghívott vendégeinket, foglalják el helyüket az elnökségben. /A küldöttek hozsantartó, lákes tapsa közben az elnökség tagjai az emelvényre vonulnak. - Felkiáltások: Üljen a párt! /
 - /= Kedves Elvtársak! A DISZ Központi Vezetősége nevében üdvözlöm a Dolgozó Ifjúsági Szövetsége II. kongresszusának küldötteit, s valamennyi résztvevőjét. Forró szeretettel üdvözlöm pártunk Központi Vezetőségének és Politikai Bizottságának megjelent tagjait, élükön Rakosi Mátyás elvtársal. /A küldöttek helyükről felállva, hozsantartó, lákes tapsal, hangos hurrázással köszöntik pártunk vezetőit.

Hollós Ervin ezután a küldöttek lákes tapsa közben üdvözölte a vilá békeharcos ifjúságának a kongresszuson résztvevő küldötteit, majd a küldöttek hangyeres néma felállással adóztak Sztálin elvtárs emlékének.

- Elvtársak! Az első kongresszusunk óta eltelt öt év alatt a békéért és a szocializmusért harcolók serege újabb nagy győzelmeket vívott. Öröme és büszkeség tölt el bennünket, hogy e nagy harcok mi is részesei voltunk és vagyunk. Hazánk az elmúlt öt esztendő alatt még erősebb, gazdagabb lett. Megvalósítottuk első ötéves tervünket, pártunk vezetésével sikeresen építjük a szocializmust. Iparunk továbbfejlődött, új gyárak, üzemek épültek, fejlődött mezőgazdaságunk, termélyesedett és erősödött termelőszövetkezeti mozgalmunk. Dolgozó népünk gazdagabb, kulturáltabb, műveltebb, egészségesebb. Százados elnyomást és után visszavonhatatlanul gazdája lett ennek az országnak.

- Elvtársak! Nézzetek körül itt, ebben a teremben, kongresszusunk színhelyén. Tízenny évvel ezelőtt az akkori főrendiházban profok, bárók, nagybírtokosok, gyárosok tárgyaltak itt, a nép a magyar ifjúság kizsákmányolói. Ma a mi ifjúsági szövetségünk tartja itt kongresszusát. Munkás-, dolgozó-
 /folyt. köv./

B K K K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK IV. kiadás

1955 június 15

12 óra 40 perc

/Mögkezdődött....3.folyt/ t KC Hnó Li A. W

paraszt és értelmiségi fiatalok gyűltek össze, hogy arról a szocialista jövődőről tanácskozzanak, amelyet pártunk vezetésével két kezük munkájával építenek. Büszkén mondhatjuk, hogy az elmúlt években a DISZ ott volt az országépítés minden jelentős ütközetében. Szövetségünk tagjai tevékenyen harcoltak az új gyárak építésénél, bányák mélyén és a kővek mellett. Beirták nevüket Sztálinváros, Komló, Kazincbarcika történetébe. Tíz évével vannak már parasztfiataljaink, akik nem akarnak a réginodan élni, s elindultak a szövetkezés útján. Egyeteminkon, középiskoláinkban szervezeteink a tudományok elsajátítására lelkesítik a fiatalokat. Ifjúsági Szövetségünk is hozzájárult ahhoz, hogy erős néphadseregünk van és ha ma elmondhatjuk, hogy hazánkban van forradalmi és adadó, a munkáért lelkesedő, a párthoz hű ifjúság, ezt azért is tehetjük, mert a DISZ az elmúlt években erejét nem kímélve harcolt, nevelte és szervezte az ifjúságot. A Kongresszusunkra is tettekkel készült ifjúságunk.

- Tudjuk, hogy szövetségünk munkájában még sok a hiba, s éppen kongresszusunk egyik feladata, hogy feltárja a hibákat és megjelölje kijavításuk módját - hangsúlyozta, majd így folytatta:

- Szövetségünk még fiatal szervezet, de gyökerei mélyen visszanyulnak az elmúlt évtizedek történetébe. Mindig val-
lítottuk, és eszlekedeteinkkel igazoljuk, hogy örökösai vagyunk Petőfi és Vasvári nemzedékének, az 1848-as márciusi ifjúságnak, az 1919-es Tanács-~~Republikánus~~ ország hős ifjúságának, a fasiszmus ellen oly bátran harcoló kommunista ifjúsági szövetségnek. Emlékezzünk a KIMSZ első kongresszusára, amelyet a dicső Tanácsköztársaság előtt tartottak, a második kongresszusára, amelyet illegálitásban, hazánk határain túl, egy osztrák parasztház padlásán lehetett csak megtartani, s amelynek küldöttei ezer veszélyt és akadályt legyőzve jutottak el a tanácskozásra. Gondoljunk hűtelt szívvel dicső elődeinkre és köszöntsük a forradalmi esetük vezetői, katonái közül azokat, akik itt ülnek most közöttünk, kongresszusunk termében, mint pártunk vezetői és harcosai./Nagy teps./ Kongresszusunk feladata, hogy kijelölje legfőbb feladatainkat és megmutassa az utat, amelyen járva megvalósíthatjuk ezeket. A diszisták százezrei, dolgozó fiataljaink várakozással tekintenek a kongresszusra.

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BEL V. kiadás 1955. június 15.

13 óra 20 perc

/Megerkezdött... 4. folyt./ t. K. Ty Li

Igyekezünk eleget tenni ennek a nagy várnak az érdekeinek. Legyen kongresszusunk a szocializmus ifjú építőinek eredményes tanácskozás, a békéért küzdő magyar ifjúság hőeresztő szemszemléje!

A DISZ Központi Vezetőség nevében szövetségünk második kongresszusát megnyitom. /Taps./

Ezután megválasztották a kongresszus titkárságát, majd a különböző bizottságokat: szerkesztőbizottságot, jelölőbizottságot, szervezőbizottságot, és a mandátumvizsgáló bizottságot.

Ezután egyhangúlag elfogadták a kongresszus napi-rendjére és elődjére vonatkozó javaslatot, majd Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára emelkedett színpadra, hogy elmondja a Központi Vezetőség referátumát.

- Tisztelt Kongresszus! Kedves Elvtársak!

- Szövetségünk II. kongresszusa szabadságunk tizenegyedik esztendőjében ült össze. Tíz év telt el azóta, hogy beteljeszték szabadság-harcaink reményei, a dolgozó milliók jósa jövőről szóló álmai. Milincseinket a szovjet hadsereg törte össze. A magyar szabadság fáját szovjet emberek vére öntözte. Alázatossá, hősök nyitotta meg előttünk a felemelkedés útját. S e tíz év minden eredménye elvészthetetlen a Szovjetunió önzetlen, testvéri támogatásától. Szívünkben mindig élni fog a szabadságot hozó szovjet hősoke emléke. Örök hála népünk felszabadítóinak, a hatalmas szovjet népnak és legyőzhetetlen hadseregének! - kezdte kongresszusi beszámolóját Szakali József, majd a nemzetközi helyzetről szövegezt. A nemzetközi helyzetet az jellemzi, hogy a béke és a szocializmus 900 millió, Szovjetunió vezette tábora, évről-évre erősödik, új és új eredményeket ér el, - hangsúlyozta, majd rámutatott arra, hogy a nyugati hatalmak, elsősorban az Egyesült Államok vezető körei nem akarnak le-
térni a háborús kalendár utjáról, felkészítik a német militárizmust, fel akarják folyerézni Nyugat-Németországot.

- Ezért, a nemzetközi helyzet biztató jelenségei ellenére nem csökkenthetjük óberségünket, figyelmeinket, a erőfeszítésünket a béke érdekében, - folytatta. - Mi békét akarunk, de minden erőnkkel készek vagyunk drága hazánk védelmezésére. /Nagy taps./ Nem engedjük, hogy még egyszer lerakeljék hazánkat, hogy még egyszer elpusztuljon népünk és ifjúságunk szine-virága! Elitéljük a pacifizmust, amely tétlenül, passzívan, sült-alaként várná a békét, amely csak a támadókat bátorítaná. Mi együtt valljuk Petőfi vel: "Békét, békét a világnak, de nem zsornak könyvtől - békét csupán a szabadság fölszentelt kezéből."

/Folyt.köv./

Ko

/Megkezdődött... 5.folyt./ t Kc/B Li

A továbbiakban a varsói szerződés jelentőségét méltatta aláhuzva, hogy a magyar ifjuság is örömmel üdvözli és minden erejével támogatja Európa békeszerető országainak ezt a szövetségét.

Szólt a Szovjetunió következetes békepolitikájáról, amelynek nagy eredménye és jelentős hozzájárulás volt az európai béke megőrzéséhez az osztrák államszerződés aláírása is, valamint a szovjet kormányküldöttség belgrádi útja és a két kormány közös nyilatkozata.

Pártunk Központi Vezetőségének legutóbbi ülése örömmel és megelegedéssel üdvözölte ezt a nyilatkozatot és annak a reményének adott kifejezést, hogy egészséges baráti együttműködés jön létre a szocialista tábor többi országai és Jugoszlávia között.

- A magyar ifjuság egy emberként sorakozott fe a béke zászlaja mögé, s nem kiméli erejét, hogy a maga eszközeivel mindent megtegyen a béke nagy ügyéért.

- Elvtársak! A DISZ alakuló kongresszusa óta eltelt idő alatt a DISZ megbecsült és tevékeny tagja lett a haladó világ ifjusági mozgalmainak. Száz és száz szál köti össze ifjuságunkat, példaképünkkel a lenini Komszomol. Számos küldöttségünk járt a Szovjetunióban és a szovjet ifjuság képviselői szintén többször meglátogatták már hazánkat. Eredményes munkánk feltétele, szövetségünk fejlődésének biztos záloga, hogy szakadatlanul merítsünk az idősebb testvér, a Komszomol tapasztalataiból. Zója és Oleg Kosevoj élete osakugy, mint a szüzföldekre induló komszomolista százezrek tettei - lelkesítő példák egész ifjuságunk előtt.

- Szoros baráti kapcsolatok fűzik ifjuságunkat a hatszázmilliós hatalmas Kínai Népköztársaság nagyszerű ifjuságához.

- Fejlődtek és bensőségessé váltak kapcsolataink a népi demokráciák ifjuságával. Arra törekszünk, hogy a béketábor országainak ifjusága még szilárdabb, testvéri egységbe forrjon össze. Elsősorban a szomszédos oschszlovák és román ifjusággal akarjuk még szorosabbra fűzni barátságunkat. Reméljük, hogy hamarosan egészséges, őszinte baráti viszony alakul ki a jugoszláv ifjusággal is.

folyt.köv.

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK.VII.kiadás

1955.junius 15.

16 óra 20 perc

/Megkezdődött... 6.folyt./ t Ko/B Li

- Elvtársak! Alapító tagjai vagyunk a haladó ifjuság - 85 millió ifjút és leányt magábafoglaló - szervezetének, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek. Küldötteink résztvettek valamennyi Világifjúsági Találkozón. A magyar ifjuság legjobbjai ott lesznek Varsóban az idei V.VIT-en is. Mindent el kell követnünk, hogy a béke és barátság e nagy ünnepén újabb sikereinkről számolhassunk be.

- Erősödtek, szélesedtek kapcsolataink a kapitalista és gyarmati országok haladó ifjúságával is. Mély együttér-mel figyeljük harcukat, s a kongresszusunkról forró üdvözlétünket küldjük nekik.

- Szinte alig van ország, amelynek fiataljai ne jártak volna felszabadult hazánkban. Csak a múlt évben mintegy 40 ország, kétezernél több fiatalja látogatta meg népköztársaságunkat. Szakali József ezután ifjuságunk megváltozott életéről szólt. Elöljáróban rámutatott arra, hogy az elmúlt évtized történelmünk legjelentősebb változásait hozta, s a magyar népi demokrácia megszilárdulása és a szocialista építőmunka sikerei nyomán a dolgozó ifjuság élete is alapvetően megváltozott. A kapitalista Magyarországon rabság és nyomor jutott a dolgozó ifjuság osztályrészéül. Az ifjuság felett ott lebegett a munkanélküliség réme, a jövő bizonytalansága. Két és fél évtizeddel ezelőtt 1930-ban az ipari munkanélküliek 58 százaléka 29 éven aluli volt, s a tanoncok 14 százaléka különböző szív és tüdőbetegségekből szenvedett. Hivatalos vizsgálatok állapították meg 1938-ban, hogy a 17 éven aluliak egyharmada napi 12-14 órát dolgozott, s minden iparágban voltak olyan üzemek, ahol nyolc óránál hosszabb volt a fiatalok munkaideje.

A hárommillió koldus országában nehéz sors jutott a dolgozó parasztifjuság nagyrészének is. Zsellérek lehettek az ezerholdak árnyékában, vagy a kulákok megalázott oselédjei.

A kultúra, művészet és tudomány forrásai zárva voltak a dolgozó ifjuság előtt - folytatta. Iskoláinkban tulnyomó részt a kiszákmányolt osztályok csemetéi ültek. Az ipari munkások gyermekeiből csak minden 180-dik, a szegényparasztok fiai közül csak minden 478-dik járhatott középiskolába. 1930-ban csaknem háromnegyedmillió irástudatlan élt a Horthy Magyarországon, s nagyrésztük a fiatalok közül került ki. Jellegzetes alakja volt e kornak a havat lapátoló, állástalan diplomás. Lehet-e csodálkozni azon, hogy az 1931 évi 5.976 öngyilkossági kísérlet felét fiatalok követték el?

/folyt.köv./

M T I K U L Ö N K I A D A S

BKK VIII. kiadás 1955. június 15.

13 óra 30 perc

/Merkzdött...7.folyt./ t KC Gy Li KM

- A felszabadulás előtt Magyarországon a csendőrszerep, a rendőr terror és a jelfesztegetés haza volt. Üldözték mindazokat, akik haladékosan válogattak, igaz hazafiak voltak és sikeresen szálltak a dolgozó nép érdekeiért. Státárium és halál fenyegette azokat az ifjúmunkásokat, akik a kommunisták vezetésével hősiességet vívtak a szabadságért.

- Ezernyi visszpillantás, ezernyi levél idézi ma is ifjuságunk felszabadulás előtti emlékét. "A mult emléke még ma is borzalommal tölt el. Kései koromban elkerültem a szülői háztól és nagygazdáknál kellett szolgálnom - írja Csúport János bányászfiata. - szenvedés volt a kenyerem, megalázottság az italom, pedig kora reggeltől késő estig, megállás nélkül dolgoztam. Pihenőhelyem az istállóban volt, együtt az állatokkal."

- Népi demokratikus rendszerünk, nagy pártunk harcainak eredményei a tegnapi nincstelen fiatalságot a szabad hazai büszke, alkotó ifjuságává emelték. /Taps./ Országunkban nincs többé munkanélküli, sőt számos területen munkaerőhiány mutatkozik. Ifjúmunkásaink egyenlő munkáért egyenlő bért kapnak, jólétük csak tehetségüktől, szorgalmuktól, két kezük munkájától függ. Megszűnt a dolgozó parasztfiatalok nyomora, kulturális kitesztottsága, s közülük már tízezrek választották a biztos jövőt jelentő szövetkezeti gazdálkodást. A felszabadulás előtti években ^{még} ismeretlen pályák nyíltak meg a falvak ifjusága előtt: a többi között kombájnvezetők, traktorosok, rizstermelők lehetnek.

- A népi demokratikus fejlődés során megvalósult a nők, a leányok egyenjogúsága. Ifjuságunk széleskörű politikai jogokkal bír és részt vesz az államhatalom gyakorlásában. Az Országgyűlés pádsorában 40 fiatal képviselő foglal helyet. Tanácsbizottságunk majd negyedik része szintén az ifjak és leányok közül került ki.

- Az elmult tíz év átforgatta ifjuságunk kulturális arculatát. A munkás, paraszt, néphatalmú értelmiségi fiatalok meghódították az iskolát. Évről-évre többen végzik el az általános iskolai VIII. osztályt. A középiskolai tanulók száma ugyancsak megháromszorozódott és ezen belül 15-szörösére emelkedett a munkásdiákok aránya. Az egyetemi hallgatók száma négyszeresére nőtt, s 54 százalékuk munkás, vagy dolgozó parasztszülők gyermeke. Az egyetemisták kilenczede növesül különböző formákban állammunkaügyi támogatásban. Ifjuságunk szabadon tanulhat és művelődhet, hiszen esti szakiskolák, szaktanfolyamok, könyvtárak, mozik, kultúrathonok szrei, könyvek milliói állnak rendelkezésre. Örömmel tudhatunk számot arról, hogy a házas párok száma évről-évre növekszik. 1954-ben 35 ezer párnál több állott az anyakönyvvezető előtt, mint 1938-ban.

/Folyt.köv./

16

MTI KÜLÖNKIADÁS

IX. kiadás

1955 június 15

óra 16 perc

/Megkezdődött...8.folyt/ t KC Hné Li KM

- Ifjúságunk új élete, a Szovjetunió felszabadító harcának és állandó segítségének, dolgozó népünk, mindenekelőtt munkásosztályunk és nagy pártunk áldozatos munkájának eredménye. Ezeknek a harcoknak és erőfeszítéseknek köszönhetjük mindent, amit eddig elértünk. Tartsuk ezért állandóan ébren hazánk ifjúságában a felszabadító Szovjetunió iránti szeretet, az új élet nagy-szerű pártosztát, dolgozó népünk, pártunk erőfeszítéseinek és győ-zelmeinek megbecsülését. Lépünk fel keményen és határozottan min-den olyan ellenséges nézettel szemben, amely alábecsüli, semibe-vozi eredményeinket.

- Elvtársak! A szocializmus felépítésének korszaká-ban, a mi életünkben akadnak még jócskán nehézségek. Az átkos kárho-
listák mult, az elmaradottság nyomait nem lehetett néhány év alatt teljesen eltüntetni. Akad bőven tevélye, szükség van áldozatvállá-lásra a munka, a tanulás, a szakma elsajátítására, - az élet minden területén. De a mi ifjaink és leányaink egyrésze nem torpan meg a nehézségtől, s nem fél a nehézségek legyőzésétől. Szövetségünk hivatása, hogy ifjukommunista szívvél és lelkesedéssel vezesse a fiatalokat s megmutassa nekik a nehézségek legyőzésének módját.

- A magyar ifjúság felemelkedése elválaszthatatlanul összeforrt a szocializmus eszmájével. A szocializmus építése a fia-talok személyes érdeke, mert csak a szocialista társadalmi rend biz-tosíthatja nagy terveik maradéktalan megvalósulását, életük további javulását, igényeik mind teljesebb kielégítését, - mondta Szakali József, majd így folytatta:

- A szocializmus számára már nem távoli évtizedek álma, hanem a közeljövő ígérete, amit most kezünk munkájával építünk. Amikor az 1955. évi tervünk sikeres végrehajtásán munkál-
kodunk, ezzel megvalósítjuk második öt éves tervünket, amelynek fő-célkitűzése: a szocializmus alapjainak lerakása hazánkban. A követ-kező öt év alatt továbbfejlődik a szocialista ipar, s elecsorban a nehézipar, nő a munka termelékenysége, tovább emelkedik majd népünk anyagi és kulturális színvonala, mezőgazdaságunkban is uralkodóvá válnak a szocialista termelési viszonyok, erősödik hazánk védelmi ereje. A következő évek új nagy sikerrel... biztatnak s a párt ifjúságunkat is harcbeszéltette ezek kivívásáért. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK X. kiadás

1955 június 15

10óra peró

/Megkezdődött...9.folyt/ t KC Hné Li NN

- Ifjúságunk életének legnemesebb; legszentebb célja, hogy kövesse a pártot s : dacolva minden nehézséggel, áldozatos munkával járuljon hozzá a szocializmus győzelméhez. /Nagy teps./

Referátuma/második részében a párt vezetőszerének jelentőségéről beszélt Székely József. - Valamennyiünk örömeit és gondolatait fejezem : ki - mondotta - amikor forró köszönetet mondok pártunk Központi Vezetőségének ifjúságunk és szövetségünk iránti bizalmáért, féltő gondoskodásáért. /ütemes, nagy teps./
A mi számunkra: program, amely meghatározza a Dolgozó Ifjúság Szövetsége egész munkájának, tevékenységének, cselekvésének fő irányvonalát. /Pártunk Központi Vezetőségének levele

- A mi pártunk - az évtizedes harcokban edződött magyar munkásosztály, a dolgozó nép forradalmi pártja. Nem volt még a nemzetünk történetében, amely ilyen hősi küzdelmet vívott volna népközpontú felszabadításáért, ifjúságunk jobb jövőjéért. A felszabadulás előtt a párt védelmezte az elnyomott, kiszámított dolgozó ifjúság igazi érdekeit. Vezetete forradalmi előzékeny a Kommunista Ifjúsági Szövetséget, amelynek sorából olyan lángelékű harcosok kerültek ki, mint Lékai János, Kilián György, Ságvári Andre, Kulich Gyula és annyian mások. Büszkeséggel és kegyelettel emlékezünk a hátrak hátrareire, a negyedszázados küzdelem hős mártírjaira - mondotta, majd így folytatta: - Az elmúlt évtizedek legfontosabb tanulsága, hogy csak a pártot követve járhatunk a helyes úton. Ifjúságunk szocialista nevelésének elengedhetetlen feltétele, hogy legyen olyan pártvezette ifjúsági szövetség, amely képes nagy tettekre serkenteni. A mi ifjúsági szövetségünk, a DISZ ilyen szervezet. A DISZ megteremtése fordulatot jelentett ifjúsági mozgalmunk történetében. Létrejött a párt ifjúsági szervezete, amely legfőbb feladatának az ifjúság szocialista nevelését tekinti. A DISZ folytatója és örököse a Kommunista Ifjúsági Szövetségnek és mindennek, ami forradalmi, hódító volt ifjúságunk történelmében.

- És ezen a kongresszuson - visszatekintve az előző kongresszus óta eltelt öt évre - büszkén, emelt fővel állhatunk egy népünk elé.

/folyt.köv./

BKK XI. kiadás: 1955. június 15. 13 óra 15 perc

/Megkezdődött...lo. folyt./ t. KC Gy. Li. E.

Az elmúlt öt év során nem volt olyan jelentős feladat, amelynek megoldásából a diszisták ne vették volna ki részüket. Az első kongresszus óta eltelt évek során újra és újra bizonyosodott, mennyire helyes és szükséges volt a DISZ megalakítása. Elmondhatjuk, ifjúságunk túlnyomó többsége népi demokráciánk neveltje, odaadón szereti hozzáját, pártunkat, küzd a békéért, szívében mély szeretet él a Szovjetunió iránt.

- A munkaverseny kiemelt szakaszaiban a III. pártkongresszus idején a felszabadulási háborúk során a DISZ-szervezetek harcban vettek az ifjúságunk túlnyomó többségét. Kiemelkedő munkát végeztünk Sztálinváros, Komló, Kazincbarcika építésénél. Pártunk hívó szavára versenyre keltek a tanácsfrontbrigádok és exportbrigádok. Mindezt a DISZ nélkül, a DISZ-szervezetek aktív közreműködése nélkül nem tudtuk volna megtenni. Több tízezer fiatal lépett fel a felemelkedő szocialista utjára és dolgozik termelőszövetkezetekben. Jelentős része van ebben számos falusi DISZ-szervezetünk munkájának is. A DISZ nevelőmunkája során a fiatalok tízezreivel ismertette meg a marxizmus-leninizmus alapfogalmait, a szocializmus eszméit.

- A DISZ, mint a országos ifjúsági szövetség jelentősen fejlődött és erősödött az első kongresszus óta. Szövetségünk tagsága túlhaladta a hétszázat és sorában tudhatja a magyar ifjúság színe-virágát. A DISZ hatására azonban sokkal messzebb terjed a különböző kezdeményezésekben számos DISZ-en kívüli fiatal is részt vesz.

- A DISZ minden eddigi eredményének forrása és további fejlődésének alapja: a párt vezetése. A párt vezetése előtt képes arra, hogy eszményeket adjon az ifjúságnak, s biztos vezesse szövetségünket.

- A pártvezetés azt jelenti, hogy szövetségünk egész tevékenységével a párt fő irányvonalának diadalrajzát szolgálja. A pártvezetés megköveteli, hogy valamennyi szervezetünk küzdjön a pártpolitikájának megvalósításáért, a párthatározatok végrehajtásáért, bemertesse és meggyarazza meg a határozatokat, s egész nevelőmunkáját a marxizmus-leninizmus szellemében végezze.

/Folyt. köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK. XII. kiadás

1955. június 15.

1 óra 30 perc

/Megkezdődött... 11. folyt./ t No/B Li KM

- A pártvezetés a DISZ-ben csak akkor lehet szilárd, ha szervezeteink messzemenően igénylik is. a DISZ-vezetők álljanak eleven és mindennapos kapcsolatban a pártvezetőségekkel. Tárják fel őszintén és nyíltan a párt megfelelő szervei előtt szervezetük életének minden kérdését, támaszkodjanak az eddiginél bátrabban a párt segítő kezére. Hangsúlyozta: a DISZ megtisztelő joga és kötelessége, hogy legjobbjait felvételre ajánlja a párt soraiba.

- Ahogyan az élőlény nem élhet napfény és víz nélkül - folytatta - - úgy a DISZ sem élhet és virágozhat a párt vezetése nélkül. A pártvezetés biztosításáért azonban kemény harcot kell vívni az ellenséges erők, a helytelen nézetek ellen. Erre tanítanak bennünket az elmúlt idők tapasztalatai is.

- Pártunk márciusi, áprilisi határozatai feltárták és szétzúzták a Nagy Imre elvtárs által képviselt és terjesztett antimarkista nézeteket. Ezek a karos, jobboldali nézetek tagadták a nehézipar elsődleges fejlesztésének szükségességét, akadályozták a szövetkezeti mozgalom fejlődését, Mindez zavart és károkat okozott ifjúságunk egy részében is. Az üzemekben lassult a munkafegyelem, csökkent a termelékenység, megnövekedett az önköltség. Voltak, akik lebecsülték építőmunkánk nagy eredményeit, nem volt kellő becsülete Sztálinvárosnak, s a többi nagy létesítményünknek, melyek megvalósításához ifjúságunk is kétkéze munkájával járult hozzá. A jobboldali áramlatok hatására sok helyen fiatalok is kiléptek a tsz-ekből. Az ellenséges nézetek zavart, perspektívtlanságot keltettek a tanulóifjúság soraiban.

- A jobboldali tevékenység tehát a szocializmus építése ellen irányult, s ezért az ifjúság létérdekeit, jövőjét is fenyegette. Érvényrejutása megfosztotta volna ifjúságunkat élete tartalmától, a szocializmus grószelméért vívott harctól. Ezért ifjúságunk helyesléssel fogadta pártunk központi vezetőségének márciusi határozatait, s kész arra, hogy szívvél-lélelkel küzdjön a párt politikájáért, a szocializmusért. /Nagy taps./

folyt.köv.

/Megkezdődött. 12. folyt./ t KC Gy Lj EM

- A jobboldali áramlatok minden erővel gyengíteni igyekeztek a pártvezetést. Ez szinte felhívás volt az ellenséges elemek felé is, hogy fekezzék aknamunkájukat. A jobboldali nézetek hatására születtek olyan javaslatok, hogy főleg inkább legőnyegyleteket szervezzenek a DISZ helyett, hogy a DISZ-t a népfrontnak és a gazdaköröknek kellene vezetnie. Akadtak pedig mégusok, akik fel akarták eleveníteni a cserkészlet káros hagyományait. Egyes írók javasolták, hogy a DISZ adja fel politikai, szervezeti feladatát, ami azt jelentette volna, hogy a pártvezetést szüntették volna meg a DISZ-ben.

- A DISZ-re irányított társak célja végső soron az volt, hogy a párt vezető szerepét háttérbe szorítsák, az ifjúságot a párttól elszigeteljék, elszakítsák. A jobboldali elhajlók arra szánítottak, hogy ifjúságunk tapasztalatlan, a párt vezetése nem elég erős a DISZ-ben. Most nyugodtan megmondhatjuk: súlyosan tévedtek! Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a DISZ Központi Vezetősége, a DISZ vezetőké és a diszisták nagy serege hiven követte a pártot és annak Központi Vezetőségét. /Hosszantartó, lelkes, ütemes taps és felkiáltások: Éljen a párt!/
- Elvtársak!

- Zászlónkra a legszentebb jel szavakat irtuk: "Hűség a pártnak, hűség a néphez!" Ez a mi jelszavunk, ez a gyűlölet parancsa és szívünk dobbanása. A pártvezetésével hegyeket tudunk mozgatni, a párt vezetésével győzhetetlenek vagyunk. /Nagy taps/
- A referátum harmadik részében az ifjúság szocialista nevelésével kapcsolatos kérdésekre tért át Székely József. Bevezetőben rámutatott, arra, hogy a DISZ alapvető feladata a dolgozó és tanuló ifjúság szocialista nevelése. A szocialista nevelőmunka egyik legfontosabb része a munkára nevelés. Csak az öntudatos, fegyelmezett munka, a szocialista munkaversenyben való tömeges részvétel alakíthatja át a fiatalokat ujterkölesű, szocialista emberre.

- A szocializmus ifjú építőinek élvonalában - folytatta - hős munkásifjúságunk, szövetségünk kipróbált vezetőereje, legaktívabb /nagy taps/ halad. Munkásifjúságunk a harcmezén, a dicső csatán kivitt magyar munkásosztály ifjú nevezője, utánpótlása. Munkásifjúságunk további haladását és példamutatását a szocialista építésben, a legfontosabb módja annak, hogy magával ragadja egész ifjúságunkat, s betöltse hivatását szövetségünk munkájában.

és legöntudatosabb

/Folyt.köv./

/Megkezdődött... 13 folyt/ t KC Hné 1 KM

Az üzemi DISZ-szervezetek állandó feladata az ifjumunkások legszélesebb tömegeinek bevonása a szocialista munkaversenybe. Ez a fiatalok nevelésének egyik legfontosabb eszköze. Üzemi szervezeteink munkájában azonban komoly hibák vannak. Vezetőink sokhelyütt csak a DISZ által elindított mozgalmakkal, a DISZ-brigádokban dolgozó fiatalokkal foglalkoznak, s megfelelnek azokból az ifjumunkásokról, akik üzemiük más munkahelyein, vagy más brigádokban dolgoznak. Sokhelyütt az is előfordul, hogy csak a legjobbakat vonják be a versenybe, csak a legjobbakat támogatják - még a szélte is ovják őket - s elfelejtkeznek arról, hogy a fiatalok nagy többsége még nem tartozik az élenjárók közé, velük foglalkozni, törődni kell. Törekedjünk arra, hogy minden ifjumunkást bevonjunk a szocialista munkaversenybe, csak így lehet eredményes a munkásifjuság közötti nevelőmunkánk.

- Üzemi DISZ-szervezeteink munkájának számottevő hiányossága, hogy nem fordítanak kellő figyelmet a verseny rendszeres értékelésére, a nyilvánosság megszervezésére, a versenyszellem és virtuskedv szüntelen fokozására. Egyes szervezeteink versenyszervező munkájuk során elhanyagolják a különböző versenyszakaszok politikai céljainak ismertetését, a fiatalok rendszeres és türelmes meggyőzését. DISZ-szervezeteinknek, bizottságaiknak meg kell érteniük, hogy a szocialista munkaversenyben való részvétel csak akkor lehet eredményes, ha az egyben formálja, gazdagítja a fiatalok öntudatát, jellemvonásait.

- A DISZ számos sikeres kezdeményezés gazdája. De-rék bányászifjuságunk mozgalmát, a frontbrigádok versenyét, a pécsi Jelenszky elvtársnak, a Szocialista Munka Hősének DISZ-frontbrigádjára indította útjára. Felhívásuk nagy visszhangra talált a bányászifjuság között. A Jelenszky-brigád példáját azóta sok ezer bányászifju követi. Az ifjusági frontbrigádok versenye az elmúlt év végén, akkor indult el, amikor szénbányászatunk elmaradt a tervteljesítéssel. Az ifjusági bányászbrigádok 228.000 tonnát vállaltak a múlt év utolsó negyedévében. E felajánlásukat határidő előtt, 237.000 tonnára teljesítették! Ebben a munkában különösen szép eredményt ért el Komárom megye bányászifjusága, amely a 237.000 tonnának csaknem az 50 százalékát hozta felszínre. Bányászifjuságunk, a hazánk felszabadításának 10. évfordulójára vállalt 110.000 tonna szén terven felüli kitermelése helyett március végére 220.000 tonnát teljesített. Ha ebben az évben további 500.000 tonna szenet bányásznak kiterven felül, ebből 325 millió kilowattóra villamosenergiát lehetne előállítani. Ez biztosítaná a Sztálin Vasmű, a Lenin Kohászati Művek és a Klement Gottwald gyár energiaszükségletét, vagy 1,800.000 két-szobás lakás áramellátását. Büszkék vagyunk bányászfiataljaink ki-

emelkedő eredményeire, s azt kérjük tőlük: továbbra se engedjék, hogy csorba essék a diszista bányászbeosztaton!

- A budapesti DISZ-szervezetek ugyancsak igen jó kezdeményezéssel járultak hozzá a szocialista építőmunka sikeréhez: versenyre keltek az exportbrigádok s ez a kezdeményezés az egész országban elterjedt.

/folyt. köv./

/Megkezdődött... 14.folyt./ t Ke/B Li 111

Elismerésre méltó eredményeket ért el a hengerész-brigádok versenyében részvevő fiatal kohászok is. A budapesti Villamosgép és Kábelgyár diszistái indították el az áram- és anyagtakarékosági mozalmat, amelyhez nagy számmal csatlakoztak a budapesti és a vidéki üzemek diszistái. Széles körben kibontakozott üzemünkben a Rákospalotai Kötöttárugyár ifjuniorkainak kezdeményezése: a minőségi őrjárat, amely jelentősen elősegíti a termelékenység emelését, az önköltség csökkentését. Az említett sikeres mozgalmak DISZ-szervezeteink javuló, fejlődő munkájáról tanuszkodnak.

- Ezek a mozgalmak népgazdaságunk számára elsőrendűen fontos, világos célkitűzéseket állítottak a fiatalok előtt, így a DISZ-szervezetek, az ifjuniorkák szívévé váltak. A jövőben még jobban ki kell bontakoztatnunk ezeket a mozgalmakat.

- Elvtársak! Bátran elmondhatjuk, hogy ifjúsági szövetségünk az elmúlt esztendőkről során a szocialista munka ifju hőseinek egész sorát nevelte fel. Ma már az egész ország ismeri Mészáros Józsefet, a tatai DISZ-csapat vezetőjét, a szocialista munka hőjét. Ismerik Molnár Istvánt, a százméteres elővívás kezdeményezőjét, Debretka László fiatal mérnököt, a minőségi őrjárat elindítóját, Gágyor Pál technikust, a takarékosági mozgalom életrehívóját, Perubszky Lajost, a Kossuth-díjas ifju esztendőgyályost, Gerecsér Rezáliát, aki a traktoristák versenyében a lányok közül a legjobb helyezést érte el az évi verseny során és másokat. A szocialista építőmunka ifju hősei, akik nehezséget, akadályt nem ismerve bátran, diszistához méltóan álltak és állnak helyt a munkában, méltán válhatnak egész ifjuságunk követendő példaképeivé.

Dzutan az üzemi szervezetek munkájában megmutatható hiányosságokról beszélt. Elmondta, hogy a DISZ nevelőmunkája az ifjuniorkák között nem fejlődik kielégítően. Üzemi DISZ-szervezeteink legfontosabb feladata mindenütt pártunk III. kongresszusának és a K.V. márciusi és júniusi határozatának célkitűzéseit kell állítanunk, a gazdasági és termelést, a termelékenység emelését, az önköltség csökkentését, a minőség javítását, a szigorú takarékoságot, a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a mezőgazdaság terméshezamának növelését, - hangsúlyozta.

folyt.köv.

BKA XVI. kiadás

1955. június 5.

4/1 órajelű perc

/Megkezdődött...15.folyt./ t KC Gy Li KM

Ugy dolgozzunk, hogy a fiatalok - első sorban ifjúsági szövetségünk tagjai - mutassanak példát a husz budapesti üzem által kezdeményezett éves versenyben. Ennek érdekében fejlesztünk kell az üzemi DISZ-szervezetek önérvényességét és kezdeményező erejét, DISZ-szervezetek kutassák fel azokat a lehetőségeket, amelyek kihasználása elősegítene a gazdaságos termelést. A szocializmus építésének, a népjólét fokozásának kulcsa: a termelékenység állandó növelése. Ez erősíti hazánkat, ifjúnunkásainknak több keresetet, jobb életet, szebb öltözködést jelent, vagyis elválaszthatatlanul összefügg egyéni terveik, vágyaik valóra váltásával. Főbb gondot kell fordítani a korszerű technikára, a gépek kapacitásának minél gazdaságosabb kihasználására. Üzemi DISZ-szervezeteink ismertessék meg az ifjúnunkásokkal a korszerű technológiai eljárásokat, az új módszereket. Az Ózdi Kohászati Üzemekben ebben az esztendőben 9 különféle szakmai tanfolyamot indítottak 515 fiatal részvételével. A tanfolyamok a vártnál sokkal nagyobb eredményt hoztak: ezek között a fiatalok között már alig van olyan, aki 100 százalékon alul teljesítene a tervét. Sőt az egyik üzemen részben, ahol Sáfai Antal elvtárs, a DISZ alapszervezet titkára - a fiatalok átlagteljesítménye 130 százalék körül mozog. Az ifjúnunkások szaktudásának, szakmai műveltségének fokozása a termelékenység emelésének egyik lefontosabb feltétele. Szervezeteink nagy többsége azonban szinte egyáltalán nem foglalkozik az ifjúnunkások szakmai képzésével. Ezen a tényszerűen helyzeten gyorsan változtatnunk kell.

- Üzemi szervezeteink fordítsanak gondot az élénjáró termelési módszerek és mozgalmak, különösen a szovjet komszomolisták tapasztalatainak megismertetésére és terjesztésére ifjúnunkásaink között. Helyes, ha ennek érdekében sztahanovista tanácskozásokat, tapasztalatcseréket, ankétokat, szakmai tanfolyamokat, előadásokat szervezünk. Ennek elősegítésére is feltétlenül vonják be a munkában a fiatal műszaki értelmiségieket, technikusokat, brigádvezetőket.

A termelékenység emelésével kapcsolatban hangsúlyozta a munka fegyvelm, a munka helyes megszervezése fontosságát és elmondta, hogy az ifjúnunkások között csak lassan javul a fegyvelm.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVII. kiadás

1955 június 15

14 ora 35 perc

/Megkezdődött...16.folyt/ t KC Hné Li KM

- Törődjünk többet - folytatta - az ifjumunkások politikai nevelésével. Üzeni szervezeteink törekedjenek arra, hogy az ifjumunkások vándorlását - ami a fegyelmezetlenség egyik megnyilvánulása - megszüntessék. Kövessék a MÁVAG DISZ-vezetőinek példáját, akik minden esetben beszélgetnek az üzemet elhagyni készülő fiatalokkal. Az ilyen beszélgetések eredménye legtöbbször az lett, hogy a fiatalok lemondtek a távozásról, a MÁVAG-ban maradtak. Hívjanak össze DISZ-gyűléseket, csoportértékeztetéseket és ezeken vitassák meg a munkafegyelmem helyzetét, s a közösség erejére támaszkodva neveljék a rendbontókat. A fegyelmezetlenséget számos üzemben növeli a szervezetlenség, a kapkodás és az a hátrányos megkülönböztetés, amelyet egyes üzemvezetők, művezetők és mesterek az ifjumunkásokkal szemben alkalmaznak. Ilyen körülmények között a fiatalok elkedvetlenednek, s könnyebben válnak fegyelmezetlenné.

Ezután arról beszélt, hogy a fiatalok a takarékoság - az önköltség csökkentésének egyik legfőbb eszköze - terén is értek el szép eredményeket. A budapesti DISZ-bizottság sikeres takarékosági szemlélet rendezett a főváros üzemeiben. A Magyar Postagyár diszistái egyetlen szemle alkalmával 110.000 forint értékű elfekvő anyagot kutattak fel és mentették meg népgazdaságunknak, amely összegből 40 villanyfurót lehetne vásárolni.

- DISZ-szervezeteinknek különösen az anyag- és áramtakarékosági és a minőségi őrjárat-mozgalmat kell fejleszteniük. Az alapszervezetek és brigádok neveljék arra a fiatalokat, hogy sajátjaikként kezeljék a rájuk bízott anyagokat, szerszámokat. Bányáinkban továbbra is nagy gondot kell fordítani az anyagmentési brigádok munkájára. Alapszervezeteink serkentsék továbbra is a fiatalokat az értékes vas, fém, papír és más hulladékanyagok gyűjtésére - amely immár hegyományszerűen az ifjuság ügyvé vált hazánkban. Harcoljanak üzemi szervezeteink a kiváló minőség biztosításáért.

- Üzeni szervezeteink - folytatta referátumát - főleg a bányászatban, már jobban foglalkoznak a fiatalok munka- és életviszonyainak, az ifjuságra vonatkozó törvények és rendeletok megtartásának ellenőrzésével. De nem mindenütt! Találhatunk még bőven olyan üzemet, ahol a DISZ-szervezetek "kivizsgálják, megvizsgálják", fecsegnek, s a helyzet változatlan marad. Fecsegéssel pedig semmit sem lehet megoldani. Az ifjumunkások elvárják a DISZ segítségét - főleg az építőiparban. Ezután arról beszélt, hogy egyes legény- és leányosztályokon

/folyt.köv./ KO

/Megkezdődött...17.folyt./ t KÖ Gy Li KM

tűrhetetlen állapotok uralkodnak, a gondnokok számos helyen alkalmatlanok erre a munkára. A DISZ-szervezeteknek és a szakszervezeteknek is sokkal többet kell tenniük azért, hogy a szálláshelyeken anyagilag is megvalósított kulturális és sportmunka folyjék, s megfelelő szórakozási lehetőségek álljanak ifjunktásaink rendelkezésére. A DISZ-szervezetek bízzák meg a legjobb diszistákat a szállásokon vézendő munkával.

- Szervezeteink sokhelyütt azt is eltűrik, hogy a fiatal szakmunkásokat segédmunkásokként alkalmazzzák. Nem ellenőrzik azokat a rendeleteket, utasításokat, amelyek védik az ifjunktások egészségét, érdekeit, pedig a fiatalok csak akkor fordulnak bizalommal hozzánk, ha törődünk velük, ha segítjük munkájukat, ha melléjük állunk. El kell mondanunk azt is, hogy sok igazgató figyelmen kívül veszi a fiatalokkal szemben fennálló kötelezettségeit. Nem törődik gyára, üzeme ifjúságával, s ugyanakkor zsörtölődik, ha a fiatalok fegyelmezetlenek. Arra kérjük az igazgatókat, a gazdasági vezetőket, törődjenek többet az ifjúsággal - gondoskodásuk nem lesz eredménytelen.

Az ipari-tanulóképzés néhány kérdésével foglalkozott ezután. Az MTH intézményei sok kitűnő szakmunkást adtak már az országnak, akiknek többsége helytáll a termelő munkában. Az ipari tanulóképzésnek azonban vannak még fogyatékososságai és sajnos, az üzemi DISZ-szervezetek sem sietnek eléggé az első szárnypróbálgatásokat végző ifjunktások segítségére, nem gondoskodnak megfelelő munkabeosztásukról, szakmai továbbképzésükről. Nevelőmunkánk gyengesége miatt az ipari tanulóknak nem fejlődik ki eléggé az a büszke érzés, hogy a munkásosztályhoz tartoznak. Ipari tanuló szervezetünk figyelmét elsősorban a hatékonyabb politikai nevelőmunkára kell összpontosítani.

- Szövetőségünk valamennyi bizottságának - folytatta - nagy gondot kell fordítania arra is, hogy a hivatalokban, kereskedelemben, s közlekedésben dolgozó fiatalok eredményesen végezzék munkájukat, fontos hazafias feladataikat. A vasútnál, a kereskedelemben, a hivatalokban és intézményekben dolgozó szervezetünk harcoljunk a bürokrácia, a dolgozókkal szembeni lelketlenség ellen, gyorítsák meg az ügyintézkést, segítsék elő a vevők figyelmes kiszolgálását és a zavartalan közlekedést.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIV. kiadás

1955 június 15

14 óra 55 perc

/Megkezdődött...18.folyt/t KC Hné Li KM

Munkánkban vessünk véget annak, hogy megukrahagyjuk ezen ifjúsági rétegeket.

Ezután áttért a falusi DISZ-szervezetek tevékenységének ismertetésére.

- A párthatározatok arra kötelezik a DISZ-t- hangsúlyozta - hogy erőink jelentős részét a falura összpontosítsa. Szövetségünknek részt kell vállalnia abból a nagy társadalmi átalakulásból, ami falvainkban végbemegy, s a párt oldalán példamutató helytállással kell küzdeni az újért. Szervezeteink munkálkodjanak fáradhatatlanul azért, hogy a dolgozó parasztfjúságot megnyerjék a szövetkezés ügyének, hogy a dolgozó parasztfiatalok a terméshozam emelésére, az állampolgári kötelezettségek példás teljesítésére törekedjenek. A DISZ falun végzett munkája tehát a következő évek egyik központi feladata. Ezért tárgyaljuk meg a ezzel kapcsolatos tennivalókat kongresszusunkon külön napirendi pontként is.

- Alakuló kongresszusunk óta a DISZ számottevő eredményeket mondhat magának a falusi ifjúság között is. Munkája hozzájárult ahhoz, hogy termelőszövetkezeteinkben ma hozzávetőlegesen 30.000 ifju és leány tevékenykedik. A párt Központi Vezetőségének márciusi határozatára válaszul több helyen a fiatalok csoportosan beléptek a tsz-be. A Somogy megyei Gyékényes községben a fiatalok kezdeményezésére "Szabad Ifjúság" néven új termelőszövetkezetet alakítottak. A dolgozó parasztfjúság jelentős részt vállalt magára a mezőgazdasági termelés fejlesztésében. Ezt bizonyítják sikeres termelési mozgalmaink, az ifjúsági cséplő- és silózási brigádok munkája, a traktoros-brigádok versenye. Ismeretes, hogy szövetségünk több megyében védnökséget vállalt egyes fontos mezőgazdasági kulturák fejlesztése felett. Elmondhatjuk, hogy ebben is elértünk már bizonyos sikereket: Szabolcs megyében a burgonyatermesztés, Bács megyében a gyümölcs- és szőlőművelés terén, Borsod megyében pedig a tokaji szőlő idék felújításában.

- Meg kell azonban őszintén állapotunk, hogy a eredményeink bár jelentősek, de nem lehetünk elégedettek velük. Falusi szervezeteink jórésze nem végez megfelelő munkát, szövetségünk befolyása a dolgozó parasztfjúság között gyengébb, mint a fiatalok más rétegei között.

Ezután a termelőszövetkezetek ifjúságának munkájáról szóló Szakali József és megállapította: termelőszövetkezeteink többségében nincsenek DISZ-szervezetek, vagy DISZ-csoportok és így

a DISZ a tsz-ekben dolgozó fiataloknak csak mintegy 30 százalékát fogja össze a csupán. Az elmúlt egy-két évben megyei és járási bizottságaink nem fordítottak kellő figyelmet arra, hogy a tsz-ekben létrehozzák a DISZ-szervezeteket. Járási bizottságainknál számos helyen talákoztunk olyan helytelen nézetekkel, hogy ahol kevés fiatal van a tsz-ben, nem érdemes megalkotni a DISZ-t, mert nem életképes. Az ilyen nézetek helyre kell hozni. Mindenütt, ahol már 3-5 fiatal dolgozik, létre kell hozni DISZ-csoportot.

/folyt.köv./

Ko

/Megkezdődött... 19. folyt./ t Kc/B Li KM

- A tsz-ek DISZ-szervezetei és diszistái járjanak élon az ujn fejlett módszerek alkalmazásában, sajátítsák el és alkalmazzák az uj agró- és zootechnikai eljárásokat - folytatta.- Ériék el, hogy a termelőszövetkezeti tagok fiatal családtagjai résztvegyenek a munkákban. Legyenek azon minden erejükkel, hogy meglévő szövetkezeteink virágzóvá, jövedelmezővé váljanak, hiszen ezek a gyakorlati példák jelentik a legnagyobb meggyőző erőt. Az üzemi, városi és iskolai DISZ-szervezetek vállaljanak védnökséget egy-egy tsz felett:

- Fontos szerepük van falusi munkánkban a gépállomások és állami gazdaságok DISZ-szervezeteinek, a falura került fiatal szakembereknek.

- A gépállomások politikai és kulturális hatóereje és mindenekelőtt gazdasági tevékenysége jelentékenyen meggyorsíthatja egész dolgozó parasztiifjúságunk fejlődését. Itt különösen nagyok a DISZ lehetőségei, de egyben felelőssége is, hiszen traktoristáink nagyrésze fiatal. Gépállomási DISZ-szervezeteinkre ezért az a feladat hárul, hogy győzelemre vigyék az ifju traktorosok országos versenyét, biztosítsák a gépek időbeni és megfelelő karbantartását, a gépek mind jobb kihasználását, a gépi munka önköltségének csökkentését és megegyeszer: a minőségi munkát.

- Állami gazdaságaink DISZ-szervezetei segítsék a több, jobb és olcsóbb termék előállítását, járuljanak a munkafegyelem megszilárdításához, a mezőgazdasági termékek önköltségének csökkentéséhez, az állami gazdaságok termelvényei kiváló minőségének biztosításához. A DISZ megbízatásaként az elmúlt időkből többszáz fiatal vállalt munkát az állattenyésztésben. Kövessék ezt a példát még többen, elsősorban a fiatal lányok és asszonyok, hogy munkájuk eredményeképpen is több hús, zsír és tej jusson a dolgozók asztalára.

- A szövetkezetekben, a gépállomásokon, az állami gazdaságokban a diszistáknak példát kell mutatni a szocialista tulajdon, a társadalmi vagyon védelmében. Egyrészt takarékossgal, a termelés lehetőségeinek jobb kihasználásával, másrészt a tolvajok, az ügyesen lopó fenegyerek, a közös vagyon dözsmálói elleni harccal. Szervezeteink járuljanak hozzá, hogy a fegyelmezett-ség, a kötelességteljesítés légköre erősödjék a szocialista szektorban.

- Évről-évre nő azoknak a fiatal szakembereknek száma, akik a középiskola, vagy az egyetem elvégzése után falun találhatnak munkahelyre és otthonra. DISZ-szervezeteink vonják be sorraikba és a vezetésbe a fiatal szakembereket, azok pedig bátran

támaszkodjanak az ifjúságra az uj módszerek alkalmazásában, az uj eljárások bevezetésében.

- Szövetségünk egyik legfontosabb feladata falun, hogy növelje politikai és szervezeti befolyását az egyénilag gazdálkodó

/Megkezdődött...2o.folyt./ t KC Gy Li RM

parasztfiatalok között. Az elmúlt évek tapasztalatai azt bizonyították, hogy dolgozó parasztfiatusunk, amikor szövetségünk konkrét feladatok megvalósítására szólította, becsülettel kivette a részét a munkából. Szövetségünknek különösen meg kell javítania munkáját a dolgozó parasztfiatus olyan rétegei között, amelyeket a párt és többi szervezetek felvilágosító tevékenysége még kevésbé fog át. Tovább kell folytatnunk a tavaly elkezdett ifjúsági termelési akciókat, mint a cséplőbrigádok versenyét, az ifjúsági silőzási versenyét, a traktorosok versenyét.

- Szövetségünknek a jövőben is bátran kezdeményeznie kell mindenekelőtt a kukorica négyzetes, fészkes vetését és ápolását. Minden segítséget meg kell adnia az egyénileg gazdálkodó parasztfiataloknak is, hogy növelhessék termelésüket, kihasználhassák gazdaságuk minden lehetőségét. A falusi DISZ-szervezetek harcoljanak a terméshozamok növeléséért, különösen a gabonafélék, a kukorica termesztése és az állattenyésztés területén. Legyenek a falu jelentős társadalmi tényezői és vivják ki az idősebb nemzedék megbecsülését is sokoldalú munkájukkal. fásítással, a legelők felújításával, fontos közérdekű munkák elvégzésével.

- Szervezeteinknek elő kell segíteniük azt is, hogy tagjaik példamutatóan tegyenek eleget állampolgári kötelezettségeiknek. A DISZ-szervezetek vegyenek részt az eddigieknél sokkal jobban és nagyobb nyomatékkal abban a politikai és gazdasági küzdelemben, amely az újért folyik, amelynek során pártunk politikája megvalósul falun. A diszisták legyenek biztos támaszai a pártnak és folytassanak meg nem alkuvó, szívós harcot az osztályellenesség, a kulákság ellen.

- Az élet adta gazdasági lehetőségeket kihasználva ezer módon érveljenek szervezeteink a nagyüzemi gazdaság felemelkedését, biztos jövőt jelentő útja mellett. Segítsék elő, hogy erős barátság fejlődjék a tsz-ekben dolgozó parasztfiatalok és az egyénileg dolgozó fiatalok között. Szervezzenek számukra közös politikai, kulturális és sportrendezvényeket, szakmai tanfolyamokat.

- El kell érniük, hogy már ebben az évben jelentős számban lépjenek a dolgozó parasztfiatalok a termelőszövetkezetekbe és térjenek vissza a termelőszövetkezetekbe azok a fiatalok is, akik meginogtak, kiléptek. Ezt el is tudjuk érni, ha erősítjük munkánkat, ha a DISZ-szervezetek következetes meggyőzéssel és türelemmel erre az útra vezetjük a fiatalokat.

/Folyt.köv./

/Megkezdődött...21.folyt/ t KC Hné Li KM

A referátuma negyedik részében a tanulmányi ifjúság problémáival foglalkozott. Bevezetőben elmondta, hogy pártunk és kormányunk nagy lehetőségeket biztosít a közoktatásnak, szívében viseli állandó fejlődését s ennek nyomán az elmúlt években másfélmillióra növekedett az iskoláinkban tanuló fiatalok száma. Iskoláink a munkássztyály diadalmas világnézetének szellemében nevelik a tanulmányi ifjúságot, a szocialista erkölcs jellemvonásait formálják ki benne. Hála és köszönet illeti a pedagógusokat, akiknek tulnyomó többsége nagy lelkesedéssel, áldozatkészen munkálkodik ifjúságunk nevelésén, az uttörő és DISZ-szervezetek munkájának gazdagításán. /Taps./

- Iskoláink sokat tettek a szocialista nevelésért-folytatta - de nevelőerejük, a tanulóakra gyakorolt erkölcsi és jellemformáló hatásuk még nem kielégítő, nem fejlesztik megfelelően a tanulókat marxista-leninista világnézetét. Ez iskoláink munkájának legnagyobb gyengesége. Nem sikerült még átgondolt intézkedésekkel megszüntetni a tanulókat gyakori sulterhelését, s az eleven életből való elszáradás maradványai is még sok helyen fellelhetők. Milyen helyes lenne például az iskola és az élet közelebbhozáására, ha az általános iskolák két legfelsőbb osztályában mezőgazdasági ismereteket is tanítnának!

- Az Oktatásügyi Minisztérium mindeddig nem dolgozta ki tudományosan az iskolai nevelőmunka kiszélesítésének, az ifjúsági szervezetek segítségének eszközeit és módszereit. A pedagógusok egy része nem vesz részt megfelelően az iskolai nevelőmunka hatóörének kiterjesztésében, a tanulóközösségek, a DISZ és uttörő szervezetek életében. A fogyatékosságokhoz hozzájárult az is, hogy szövetségünk vezetői és bizottságai nem foglalkoztak elég alaposan az iskolai DISZ-szervezetekkel. Az utóbbi időben azonban javult az Oktatásügyi Minisztérium és a DISZ együttműködése, a minisztérium vezetői és munkatársai egyre hathatósabb segítséget nyújtanak munkánkhoz.

- A lakuló kongresszusunk óta erősödtek a középiskolai DISZ-szervezetek. Közvéleményformáló erejük átszötte az iskolai nevelőmunkáját, a pedagógusok biztos segítőtársává váltak és munkájuk nyomán a diákok többsége becsülettel tesz eleget kötelezettségeinek a jó tanulás terén, az iskolai szabályok megtartásában. A nyári szünidők alatt: eddig 40,000 diák dolgozott nagy szocialista építkezéseinken. Nagy nevelőerejű, kiemelkedő esemény volt iskoláink életében a felszabadulási év és a magyar-szovjet diákhét megünneplése.

- Középiskolai DISZ-szervezeteink legfőbb gyengesége azonban, hogy munkájuk gyakran formális - mondotta, majd többi között rámutatott, hogy gyenge és rendszertelen a középiskolás diákok politikai nevelése, számos diákban még elevenen él a fizikai munka lebecsülésének burzsza szemlélete. /folyt. köv./

BKK. XXIII. kiadás 1955. június 15. 15 óra 35 perc

/Megkezdő ott... 22. folyt./ t Kc/B Li IM

- A hibák okait jórészt saját portánkon kell keresnünk - hangsúlyozta. - A középiskolai DISZ-szervezetek legtöbbször mostanagyerékek, és a bizottságok keveset törődnek velük. Középiskolai szervezeteinknek a jövő tanévben feltétlenül javítaniuk kell világnézeti és erkölcsi nevelőmunkájukon. Fejlesszék a diákok eszmei szilárdságát, elvhűségét, internacionalista tudatát, kezdeményezzenek eleve, politikai vitákat, s irányítsák a tanulóifjúság figyelmét az eddiginél jobban országépítésünk kérdéseire. Állandó feladatunk előmozdítani középiskolás diákjaink munkára nevelését, hiszen a tanulók jórésze a termelőmunkában találja majd eljövendő hivatását. Továbbfejlesztve az üzemek és az iskolák kapcsolatát, tanulóifjúságunkat meg kell ismertetni a sokrétű, magas képzettséget kívánó munkalehetőségekkel. Ugy kell dolgoznunk, hogy a középiskolát végzettek világosan lássák mit ad számukra az iskolában nyert műveltség, hogyan tudják e műveltségüket hasznosítani a szakma elsajátításában, ujitásokban és az üzemi munkában. E nevelőmunkához természetesen nélkülözhetetlen a pedagógusok segítése. Ma már egyre több pedagógus segíti komolyan a DISZ munkáját. Az OM azonban még nem tudta kellően megérteni az egész pedagógus társadalommal, az iskolai DISZ munka jelentőségét. Ezért jónéhány iskolában az ifjúsági szövetség támogatása még nem vált az egész nevelőtestület ügyévé. A pedagógusoktól azt várjuk, hogy személyes példát mutatva, az eddiginél sokkal jobban serkentsék a tanulókat a szocialista világnézet elsajátítására.

- Hozzájárul szervezeteink gyengeségéhez az is, hogy a középiskolások jelentős része az iskola falain kívül végez például kulturális és sportmunkát. Központi Vezetőségünk véleménye szerint ezért célszerű lesz a legrövidebb időn belül létrehozni a középiskolások sportegyesületét, az iskolai DISZ-szervezeteket a nevelőmunka minden eszközének gazdájává kell tenni.

- A DISZ munkájának különös jelentősége van az egyetemeken, ahol új szocialista értelmiségünk nevelődik. Egyetemi ifjúságunk osztályösszetétele alapvetően megváltozott, s túlnyomó többsége magáénak tudja népi demokratikus rendszerünket, világosan látja tanulásának, eljövendő hivatásának értelmét. Az elmúlt öt év alatt DISZ-szervezeteink nem keveset tettek az egyetemeken a tanulmányi fegyelem megszilárdításáért. Eltűnt egyeteminkről a diástelen hagyományokkal bíró "eszei hallgató"- az "ösegyetemista" és a tanulmányait albecsülő funkcionárius.

folyt.köv.

BKK XXIV. kiadás 1955. június 15.

15 óra 35 perc

/Megkezdődött...23.folyt./ t KC Gy Li KM

A diszistáknak kiemelkedő érdemeik vannak abban, hogy sok ezer munkás- és paraszthallgató becsülettel helytáll a tanulásban. A DISZ tevékenysége nyomán megnövekedett egyetemi ifjúságunk felelősségérzete az ország, a nép ügye iránt. Ezt mutatja egyebek között az is, hogy az Agrártudományi Egyetem hallgatói tsz-eket és tsz DISZ-szervezetek munkáját segítik, a debreceni orvostanhallgatók, a pécsi egyetemisták több fajú és tanyai DISZ-szervezetet alakítottak és patronálnak.

- Egyetemi DISZ-szervezeteinknek az mben számos gyengesége van és munkájuk nem kielégítő. Sőt az elmúlt két év során néhány területen visszacsúszás következett be. Komoly felelősség terheli ezért a DISZ KV-t és bizottságainkat. Mi volt ennek a visszaesésnek az oka? Különböző jobboldali nézetek rányomták bélyegüket egyetemistáink egy részének megnyilvánulásaira is. Ujrahangot kaptak a már régen szétzúzott narodnyik nézetek, nacionalista és pacifista megnyilvánulások, pártunk, népi demokráciánk eredményeit becsmérlő megjegyzések. A Színművészeti Főiskola hallgatóinak "Sirály" című lapja pl. erősen pesszimista és destruktív hangokat ütött meg. A politikai bizonytalanság és eszmei ingadozás légköre, ideológiai munkánk gyengeségei elősegítették az egyetemeken lévő ellenes elemek aktivizálódását és nyíltabb tevékenységét. Néhány egyetemen a középiskolai módszerek megszüntetésének, a minőség javításának kizárólagos jelentőségét hangoztatva, megengedhetetlenül háttérbe szorították a munkás és paraszthallgatók támogatását. Ez a jobboldali elhajlásból következett, amely a rosszul értelmezett "ifjúsági egység" leple alatt igyekezett eltitáni az osztályharcot. A mi szervezeteink nem segítették megfelelően a munkás és a dolgozó paraszthallgatókat. Jellemző, hogy arányuk - szemben az 1952-53-as tanév 56.5 százalékaival - az 1954-55-ös tanévben 54.2 százalékra csökkent. A munkáshallgatók aránya 34.4 százalékról 32.4 százalékra csökkent.

- A hibák elyosbodásához hozzájárult, hogy a nem dogmatikusan, az élettől elszakítva, szinte légius térben végzik oktató, nevelő munkájukat. DISZ-bizottságaink, DISZ-vezetőkink és aktivistáink egy része pedig hosszú időn át türehtetlen módon, opportunisták békülékány magatartást tanúsított a jelenségekkel szemben. Feltétlen helyes volt az erőltetett, formális órák megszüntetése. Ezzel egy időben azonban nem gondolkodtunk a politikai nevelés új, helyesebb formáiról. Szövetségünk ezzel lemondott a hallgatók rendszeres politikai tájékoztatásáról és irányításáról, s teret engedett a különböző kispolgári irányzatoknak.

/Folyt.köv./

K

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXV. kiadás

1955 június 15

15 óra 15 perc

/Megkezdődött...24.folyt/ t KC Hné Li KM

- A párt márciusi határozata óta erőteljesebben folyik a jobboldali nézetek elleni ideológiai harc egyetemeken. A szegedi Tudományegyetemen például, ahol a márciusi határozat után számos jobboldali nézet vetődött fel, a DISZ-bizottság a pártbizottsággal közösen előadást, valamint konzultációt szervezett, ahol leleplezték, széjjelzúzták az ellenséges nézeteket.

- Egyetemi DISZ-szervezeteink soha nem téveszthetik szem elől, hogy a munkás és paraszt hallgatókra támaszkodva, feledatuk szíves harcot vivni minden antimarxista megnyilvánulás ellen az egyetemeken. Az eszmei zavar, a helytelen nézetek ellen már csirájukban is fel kell lépni, hiszen a "méreg kóstolva is megárt". Ehhez azonban elengedhetetlen, hogy a diszisták legyenek példamutatók egyetemeken és minden téren a helytállásban.

- Egyetemi ifjúságunk nyugodtan tekinthet jövője elé. Népi demokráciánk biztos munkalehetőséget nyújt az egyetemekről kikerülő értelmiségnek, tanulmányi ideje alatt pedig pártunk és államunk sokoldalú segítsége övezi. Egyesek - elsősorban zavartkeltő ellenséges szándékkal - ezt mondják: "nálunk értelmiségi tultermelés van, és ezért egyetemi hallgatóinknak nincs perspektívájuk." De beszélhetünk-e értelmiségi tultermelésről, amikor üzemeinkben háromszor annyi munkásra jut egy-egy mérnök, mint a Szovjetunióban, amikor nincs elegendő mezőgazdasági, pénzügyi és jogi szakemberünk, amikor második öt éves tervünk során mérnökök, orvosok, közgazdászok, pedagógusok és más értelmiségi szakemberek további öregeinek munkába állítására lesz szükség.

- Egyetemi ifjúságunkat olyanná kell nevelni, hogy kész legyen a nép ügyének áldozatos szolgálatára. "Oda megyek dolgozni, ehová népem szólít" - ez legyen főiskoláseink jelszava. /Lelkes, nagy taps./

- Kulturális forradalmunk egyik legszámbottevőbb vívmánya, hogy a dolgozó nép soraiból évről-évre új értelmiségiek nőnek fel. Sok ezer fiatal tudományos kutató, művész, mérnök és tanár dolgozik szerte az országban, de ezeknek a fiataloknak - bár többségük szövetségünk tagja volt - ma mégis alig van kapcsolatuk a DISZ-szel. A fiatal értelmiségiek között végzett munka szövetségünk tevékenységének legelhanyagoltabb területei közé tartozik.

- A Központi Vezetőségnek és bizottságainknak nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a fontos ifjúsági réteg magas színvonalú ideológiai képzésére, szenvedélyes alkotó vitáinak kifejtésére. Gyakran tapasztaljuk, hogy a fiatal mérnökök, közgazdászok munkakörülményei nem kielégítőek, nem a képzettségüknek megfelelő munkakörben dolgoznak, s így nincs módjuk szakmai tapasztalataik bővítésére. Előfordul, hogy fiatal kutatóink nem kapnak elég bátorítást és támogatást. Hasonló jelenségek vannak /folyt.köv./ KC

M F I K Ü L Ö N K I A D Á S

B.K. XXVI.kiadás

1955.junius 15.

10 óra / perc

/Megkezdődött...

25.folyt./ t Kc/B Li III

fiatal művészeink, elsősorban előadóművészeink körében is. Ifjúsági szövetségünknek ilyen esetekben fel kell lépnie fiatal értelmiségünk jogos érdekeinek védelmében. Vonjuk be az értelmiségi ifjúságot jobban a DISZ egész nevelőmunkájába, szervezetünk vezetésébe is.

* * *

- Az I.kongresszus óta továbbfejlődött ifjúsági mozgalmunk egyik legegészségesebb hajtása, a vidám és lelkes uttörők serege. Uttörő Szervezetünk soraiba - pajtás-családokat is számolva - mintegy 960.000 gyermek tartozik. A többi között 23 uttörőház, 12 ifju természetkutató-és 7 ifjutechnikus - állomás, 2 uttörő sporttelep, a osillóberci uttörőtábor és az uttörővasut teszi szebbé, napsugaras életüket. 1954-ben 70.000 uttörő vett részt különböző taborozásokon. Még nem volt arra példa hazánkban, hogy 225.000 példányban jelenjen meg gyermekujtság, mint uttörőink kedvelt "pajtás-a. Javult a pedagógiai vezetés, s még további fejlődés várható, ha legnagyobb csapatainknál munkába állítjuk a függetlenített csapatvezetőket. Minden feltétele megvan tehát annak, hogy uttörőmozgalmunk a gyors fejlődés útjára lépjen.

- Uttörő szervezeteink legkomolyabb hibája, hogy sokszor eltévesztik a régi igazságot: "minden ember egyidős a fejével". Az uttörőszervezet alapelve: a gyermekek öntevékenysége, érdeklődési körének, életkorának, igényeinek messzemenő figyelembevételé. Ne féljünk a gyermekek érzelmeit megragadni, hassa át szervezeteinket a nemes uttörő romantika.

- A párt megtisztelő feladatként bízta a DISZ-re az uttörőszervezet közvetlen vezetését. Számos bizottságunk azonban felületesen, sokszor megfelelő hozzáértés nélkül foglalkozik az uttörők közötti munkával. Minden DISZ-vezető ismerkedjen meg az uttörőszervezet munkájával, hogy segíteni tudja az uttörő csapatokat. A DISZ megbízatások közül emelkedjen ki az uttörő-ifjuvezető hivatása. A következő tanévben valamennyi uttörőcsapatnak legyen üzemi, termelőszövetkezeti, vagy középiskolai testvérszervezete, amely gondtal és szeretettel segíti az uttörő munkát. A peda-

folytköv.

/Megkezdődött... 26. folyt./ t. KC Gy LI KM

gógusok gondos és figyelmes vezetése alatt tovább kell ápolni az uttorók öntevékenységet. A játékosabb, vidámabb és elevenebb uttoróélet azonban nem jelenti az erkölcsi, politikai nevelés, a hasznos és tartalmas ismeretközlés háttérbeszorítását - amint azt néhány helyen hibásan értelmezték.

A VIII. osztályos uttorókat céltudatos nevelőmunkával kell előkészíteni szövetségünk tagságára. Érezzék uttoróink, hogy a DISZ-be való felvétel sokatigérő, egy egész életre szóló lépés.

Referátuma ötödik részében a szocialista nevelés egyéb kérdéseiről beszélt Szakali József. Rámutatott arra, hogy ifjúságunkat mindinkább azok a fiatalok jellemzik, akik a párt és a nép ügyéért langolnak. S ifjúságunknak ez az új politikai és erkölcsi arculata a párt, az állam és a DISZ nevelőmunkájának egyik lecsiszolt gyümölcse.

- Megfelelő lehetünk-e azonban arról, hogy korántsem ilyen minden fiatal és sajnos még gyakran talákozunk nyugtalanító jelenségekkel? Megfelelő lehetünk-e arról, hogy nekünk minden fiatalt és lányt meg kell tanítanunk korunkhoz méltóan élni, s harcolnunk kell szocialista emberré válásukért?

- Népi demokratikus rendünk ellenségei, a kulákság, a klerikális reakció, a szétvert uralkodó osztályok maradványai, a kapitalista környezet, mindent elkövetnek, hogy befolyásolják az ifjúságot s fenntartsák a fiatalokban - különösen a kispolgári és az értelmiségi ifjúságban - a múlt nézeteit és erkölcsét. Vannak egyes reakciós papok, akik az ifjúság között a dolgozó nép, szeretett hozánk ellen izgatnak. Gyakran az ifjúság "barátjának" álarcát veszik magukra és tevékenységük álcázására, az ifjúság megfélemlítésére sport- és kulturális munkával is foglalkoznak. Az ellenséges elemek el akarják tántorítani az ifjúságot a párt és a nép ügyétől, s mindent megkísérelnek, hogy a fiatalok egyes csoportjait a politikai és erkölcsi zűllés útjára taszítsák. A jobboldali elhajlás is elősegítette, hogy a fiatalok soraiiban növekedjék az idegen eszmei befolyás. Szövetségünknek, minden DISZ-vezetőnek és diszistának forradalmi éberséget kell tanúsítania az ilyen aknamunkával szemben, védelmezve ifjúságunkat, szüntelen harcot folytatva az ellenség ellen.

- Ifjúságunk életét át-meg-átszövik a régi társadalom erkölcsének maradványai. Soraiiban vannak figyelmeztetlen, közömbös, az áldozatkészség híján lévő, magánéletükben rossz példát mutató fiatalok. Ifjúságunk egyes csoportjaiban fellelhető a közöny a szocialista építés hősi erőfeszítéseiről.

/Folyt.köv./

L

/Megkezdődött...27.folyt/ t. C. Hné Li. M.

Harcunk a hibák ellen mindeddig nem volt eredményes és munkánk fogyatékosai gyakran hozzájárulnak növekedésükhöz. Számos ifjút és leányt magára hagytunk életének nagy kérdéseivel, figyelmünk nem terjedt ki eléggé ezekre a fiatalokra, akik nincsenek sorainkban.

- Szövetségünk nevelőmunkájának irányt mutat és hatalmas segítséget ad a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének legutóbbi határozata az ifjúság között végzett munkáról. A párt határozat leszögezi, hogy az ifjúság nevelése az egész társadalmom ügye. Az állami és társadalmi szervek széleskörű bevonásával bátrabban és jobban fel kell használni az ifjúság nevelésének összes formáit és eszközeit. /Lassék

- Figyelelmünknek ki kell terjednie a szocialista ember nevelésének vélszeményi oldalára. Neveljük ifjúságunkat a párt és a nép ügye iránti odaadással, a szocialista hazafiasággal, az internacionalizmus szellemében. Neveljük az ifjakat és leányokat munkaszerető, fegyelmezett, életvidám, a nehézségek leküzdésére, s a hazáért vérfeláldozásra kész fiatalokká. Szervezeteinkben /Lassék/ több szó a becsületről, a szerénységről, a barátság és az elvtársiasság szépségéről. Erősítse a DISZ a fiúk és a lányok szeretetét és tiszteletét szülők iránt, erősítse az ifjú szívek háláját az édesapák és édesanyák iránt, akik életük során annyi áldozatot hoznak gyermekeikért. Szövetségünk mutasson rá újra és újra, mi mindent tanulhat az ifjúság a régi gárdától az idősebb tapasztaltabb munkásnemzedéktől. Érezzék az idősebb dolgozók, a DISZ arra nevelje az ifjakat, hogy becsüljék meg őket, tiszteljék korukat. Segítenünk kell az ifjúságot, hogy átérezze, mennyi becsületességet és felelősséget követel meg a szerelem nemes érzése is. A DISZ lépjen élesen a szabadosság, a kicsepongás, a vagányszellem, a cinizmus minden megnyilvánulása ellen. Fiatalságunknak vére kell, hogy váljon a kulturált megőrzés sok látszólag "másodrendű"-nek tűnő, de valójában igen fontos összetevője: a segítőkészség, az udvariasság, az idősebbek iránti tisztelt. Ugy kell a DISZ-nek dolgoznia, olyan egészséges szocialista erkölctől áthatott légkört teremtenie minden szervezetében, hogy a pártonkívüli, sőt a még tartózkodó szülők is nyugodtan engedjék fiaikat, leánykaikat a DISZ-be, mert meggyőződtek róla, hogy gyermekeik ott csak jól tanulnak és derék, rendes, példás életű felnőttekké nevelődnek szövetségünkben. /Taps/ /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIX. kiadás

1955. június 15.

16 óra 15 perc

/Megkezdődött...28.folyt./ t KC Gy Li KM

- Sokan kérdezik manapság, mit is jelent diszistának lenni. Röviden felelhetünk rá: példát mutatni és helytállni. Példát mutatni a munka, a tanulás, az emberi kapcsolatok minden területén. Azt akarjuk, hogy a DISZ valóra váltva pártunk, népünk reményeit, eléget tegyen a szülők várakozásainak. Legyen a diszista fogalma azonos a szocialista építésben helytálló, példásan élő, a szocialista erkölcs szellemében cselekvő ifju emberrel.

- Szövetségünk hivatása, hogy ifjuságunkat védelmezze azokkal szemben, akik rágalmozzák, s demoralizálására törekedve "romlottságáról" fecsegnek. Az egészséges fejlődés tiszta áramát nem fedhetik el azok a helyenként fel színre bukkanó szennyes hubok, a kevesek hibái és romlottsága, amelyeket mi magunk ítélünk el a legélesebben, s kényelmetlenül küzdünk ellenük.

- A DISZ fontos rendeltetése, hogy szakadatlanul terjeszse, propagálja, a fiatalok szívébe oltsa a marxizmus-leninizmus eszméit.

- Az elmúlt években a DISZ-szervezetek több tízezer ifjút és leányt ismertettek meg a marxizmus-leninizmus alapfogalmival. Jelentős eredmény volt a DISZ Petőfi-iskoláinak létrehozása. A Petőfi-iskola népszerű lett az ifjuság között és általában szívesen látogatják foglalkozásait. Sikerült kialakítani a DISZ-propagandisták hozzáértő, művelt hátseregét. Ráműtött még arra, hogy a DISZ propagandamunkájában súlyos hibák is mutatkoznak. Sok DISZ-vezető még mindig nem látja világosan - monbatta - hogy lehetetlen előrehaladni a marxista-leninista ismeretek elsajátítása nélkül. Számos helyen találkozhatunk a marxista-leninista nevelés alábecsülésével. Nem egy bizottságunk, éppen a legjelentősebb ifjusági létszámú üzemek, bányák és a szocialista szektorban élő parasztfiatalok között haragolta el a marxizmus-leninizmus propagandáját.

- A következő oktatási évben - tapasztalatainkat felhasználva - tovább akarjuk fejleszteni a Petőfi-iskolákat. Jelentősen növelni akarjuk azoknak a fiataloknak, elsősorban az ifjumenek számára, akik a Petőfi-iskolákon tanulnak.

- A politikai és kulturális nevelés másik fontos formája az előadás. A fiatalok szeretik és szívesen hallgatják a jó előadásokat.

/Folyt.köv./

BKK. XXX.kiadás 1955.junius 15.

16 óra 10 perc

/Megkezdődött... 29.folyt./ t Kc/B Li KM

A jövőben a népművelési és egyéb szervezetekkel rajta leszünk, hogy megváltoztassuk ezt a helyzetet és színvonalas, érdekfeszítő, a népi demokráciánk aktuális kérdéseivel kapcsolatos előadásokat, ifjúsági akadémiákat szervezzünk.

Ezután rámutatott arra, hogy ifjúságunk nevelésében nagy szerepe van ujságjainknak, folyóiratainknak. Beszélt a Szabad Ifjúság, a fiatalok közkedvelt, szeretett lapja további feladatairól, majd így folytatta:

- Nevelőmunkánk egyik legjelentősebb területe a kulturális tevékenység. Legjobb szervezeteink példája igazolja, hogy akkor lehet élettel teli DISZ szervezeteket építeni, ha a DISZ a lelke és szervezője a kulturális munkának is. A kongresszus előtti hónapokban a DISZ Központi Vezetőségének kezdeményezésére meghirdetett kulturális seregszemléhez több, mint tízezer művészeti együttes osatlakozott, mintegy 200 ezer részvevővel. Kezdeményezésünk nyomán széles ifjúsági tömegeket művelődésre serkentő, nagyarányú kulturális tömegmozgalom bontakozott ki. Helyes és eredményes az a törekvés, hogy ott, ahol nincsenek egységes kulturosoportok a DISZ önálló művészeti csoportokat hozzon létre. Kongresszusunk előtt 800 új DISZ kulturosoport alakult. A nagyobb üzemek műhelyeiben, gépállomásokon, legényszállásokon is célszerű DISZ kulturosoportokat alakítani. Szervezeteink tekintsék állandó feladatuknak az ifjúság sokoldalú kulturális nevelését, kezdeményezzenek és szervezzenek irodalmi és zenei esteket, dalos-ünnepségeket, szavaló- és énekversenyeket, művészeti fesztiválokat, színház- és mozilátogatásokat, ankétokat és vitákat a művészet és a kultúra kérdéseiről - mondotta, majd hangsúlyozta: a DISZ-re vár, hogy lelke és motorja legyen kulturális intézményeink életének, a kulturális tömegmozgalomnak.

- Kongresszusunk ugyanakkor hívja fel a Népművelési Minisztérium és a SZOT figyelmét is arra, tegyenek meg mindent, hogy a kulturális intézmények fokozottabban szolgálják az ifjúság szocialista nevelését, és a

folyt.köv. L

BKN XXXI. kiadás

1955 június 15

12 óra 15 perc

/Megkezdődött..... 30. folyt/t KC Hně Li Ki

fiatalok valóban otthonra leljenek bennük, vannak még olyan kultur-
otthonok, amelyek hitet fordítanak az ifjuságnak. Reméljük, hogy a
Népnevelési Minisztériummal közösen hozott határozatunk nyomán ez a
helyzet erőteljesen változni fog. A szerkesztés sikere is bizonyítja,
hogy milyen gyümölcsöző a DISZ és a Népnevelési Minisztérium együtt-
működése. A sikerekben kiemelkedő része van a Népnevelési Miniszté-
riumnak és a népművelés munkatársainak, akik az elmúlt hónapokban nagy
és eredményes munkával segítették az ifjuságot a kulturális nevelő
munkában.

- A kulturmarkának is a szocialista nevelés szolgálatá-
ban kell állnia, ez határozza meg eszmét tartalmát is. Itt szintén
nagy károkat okozott a jobboldali elhajlás. Hatására felélénkültek
a különböző kispolgári nézetek, idegen áramlatok, a giccs, a kul-
turszemét, az otromba, izléstelen slágerek. Komoly felelősség terheli
mindezért a Népnevelési Minisztériumot. Ideológiai bizonytalanság,
a pártosság elhomályosulása tapasztalható volt az utóbbi időben fia-
tal iróink, művészeink körében is. Kirívó volt a tekintetben az Új
Hang múlt év november-decemberi száma pesszimista hangjával, több
hibás írással, amellyel szemben a Központi Vezetőség ólesen fel-
lépett és amelyet megbirált. Ez erre is figyelmeztet bennünket, hogy
a DISZ nevelő munkája meglehetősen gyenge volt, ifju értelmiségünk
a fontos, értékes és tehetséges rétegében.

- Büszkék vagyunk iróink, művészeink számos kiemel-
kedő, szocialista realizmus jelében született alkotására, fejlődő
szocialista művészetünkre. Az utóbbi időben azonban ifjuságunk
is jogos aggodalommal tekintett az irodalomban tapasztalható

/folyt.köv./

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK XXXII. kiadás 1955. június 15.

16 óra 35 perc

/Mérkezdődött. . . 31.folyt./ t KC/PE Li KM

egyed-egyedséértelen jelenségekre: az eszmei bizonytalanságra, a peszsimizmusra, a hibák szinte - patetikus-kultuszára. Ugy véljük, hogy e jelenségekért, amelyek ifjúságunk nevelésében is károkat okoztak, komoly felelősség terheli az Írószövetség vezető szerveit. Ifjúságunk azt várja a magyar íróktól és tehük hozzá, a zeneszerzőktől is, hogy ifjúságunk számára olyan műveket alkossanak, amelyek mai életünk alkotó munkájára lelkesítik, amelyek fiatalosságunk hősi tettekre bujító szilárd optimizmust, életvidómságot sugárzó lendületet fognak adni. Filmművészetünkől ifjúsági filmeket várunk, amelyek a diszisták, uttörők és fiatalok életével foglalkoznak. Reméljük, hogy ifjúságunknak ezek a jóios kívánásai minél előbb megvalósulnak.

- A DISZ munkájának fontos területe a testnevelés, a fiatalok sportja. Mint ismeretes - hála pártunk és kormányunk gondoskodásának - hazánkban virázik a sportélet. Felszabadulás után rohamosan fejlődött a sportmozgalom, s ifjúságunk fizikai nevelésének fontos tényezője lett. A sportoló ifjúság nemzetközi eredményei, hazai versenyeken elért sikerei - különösen a labdarúgóké, világszerte ismertek. Hazánkban állandóan nő a rendszeresen sportoló fiatalok száma, s ez ma már eléri a 350 ezret. Mindezt elősegítik új sportlétesítményeink is. Nagy sportsikereinknek elengedhetetlen feltétele volt és marad népi demokratikus államunk irányítása, anyagi és erkölcsi támogatása, szerepe van eredményeink elérésében, sportmozgalomunk vezető szerveinek, az OTSB-nek is.

- A fiatalok azonban velünk együtt, jóiosan mondják - s mi egyetértünk ezzel, - hogy nincs: mindenrendjén sportéletünkben. Azt tekintjük legfőbb fogyatékosságnak, hogy nem folyik kielégítően a nevelő munka a sportoló ifjúság között, hogy nem fejlődött kielégítően a tömegsport és súlyos hibák jellemzik a felusi és üzemi sportkörök tevékenységét. Ezért jelentős mértékben feldőlős az OTSB. Sportolóink nagyobb része harcos, bátor, hazafias magattartásról tesz tanubizonyosságot s életmódjuk is példás. De szóp számmal találhatunk olyan sportolókat is, akik ingatlal erkölcesűek, anyagiassak, könnyű, munkátlan életre törekszenek és sokszor le is züllenek. A sportoló ifjúság sorában különösen gyakoriak a nacionalizmus és a sovinizmus megnyilvánulásai.

Szakali József hangsúlyozta, hogy nem mentes e komoly felelősség alól a DISZ Központi Vezetősége sem.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A L Á S

BKK. XXXIII. kiadás

1955. június 15.

16

óra 40 perc

/Megkezdődött... 32. folyt./ t Kc/ Li KM

- Ifjúsági szövetségünknek az egész sportmozgalom élharcosának kell lennie. A DISZ-nek a sportban irányító, szervező és vezetős szerepet kell betöltenie! Ezt mindenképp jó munkájával, főként a nevelés és a tömegsport területén végzett példamutató tevékenységével érheti el.

- Az OTSB-ek és a DISZ-ek közös munkával el kell tehát érnie, hogy a fiatalok többsége sportoljon. A közös munka eredményeit éppen most, a kongresszus előtt tapasztalhattuk, amikor a DISZ K.V. az OTSB-vel és a sportegyesületekkel közösen szervezte meg a kongresszusi sportversenyeket, amelyek során több mint háromezer sportoló mérte össze erejét. A közös munka azonban még távolról sem mondható kielégítőnek.

- Az MHK rendszere eddig már nagy szolgálatot tett ifjúságunk fizikai nevelésében. Ahhoz azonban, hogy az MHK valóban a testnevelés, a sportmozgalom szilárd alapja legyen, szolgálja a honvédelmi előkészületeket, lényegesen meg kell változtatni. Ezért javasoljuk az OTSB-ek, hogy változtassák meg, javítsák az MHK-rendszert hazánkban.

Szakali József ezután kiemelte, hogy a DISZ-nek eddig is egyik legfontosabb kötelessége volt segíteni pártunkat az ifjúság hazafias, honvédő szellemű nevelésében, néphadseregünk erősítésében, honvédelmi felkészültségében. A DISZ I. Kongresszusa ennek tudatában hozott határozatot szövetségünk védnökségéről, a légierők felett. Büszkén jelenthetjük a kongresszusnak - mondotta -, hogy a DISZ az eltelt öt esztendő alatt nagyszámban küldte a legjobb diszistákat a légierőkhöz, néphadseregünk tisztképző iskoláira, azzal a megtisztelő megbízatással, hogy váljanak a Néphadsereg öntudatos, mesterien képzett tisztjeivé, neveljék a katonai ifjúságot igaz hazafiakká, akik ha kell életük árán is védelmezik Népköztársaságunkat minden külső és belső ellenséggel szemben.

M - A DISZ ötéves eredményei között méltán említhetjük, hogy sikerrel vette ki részét a magyar ifjúság nagy nevelő iskolájának, békénk, függetlenségünk és szabadságunk tántoríthatatlan őrének, néphadseregünk fejlesztéséből, megerősítéséből.

- Az ifjúságnak a haza védelmére való nevelésében, s a katonai szolgálatra való felkészítésében, az elért eredmények mellett azonban komoly mulasztásai vannak a DISZ-nek és az ifjúság nevelésével foglalkozó más szervezeteknek. Nem véletlen, hogy a legutóbbi időben, az ellenség nagyobb

folyt.köv.

/Megkezdődött...33.folyt / t KC Gy Li KM

mértékben fertőzhetette az ifjuság egyrészét a haza védelme szempontjából különösen káros pacifista nézetekkel. Gyakran teret engedünk a kényelmességnek, a lazaságoknak, a fegyelmezetlenségnek.

- DISZ-szervezeteink nem elég eredményesen, s még nem kellő következetességgel foglalkoznak a katonai szolgálatra bevonuló ifjuság eszméi-politikai, valamint katonai és fizikai felkészítésével. Nem fordítottunk megfelelő figyelmet arra, hogy a bevonuló ifjuság nagy többsége még a katonai szolgálatának megkezdése előtt rendelkezzen mindazokkal az ismeretekkel, amelyek elősegítik a hadseregben folyó katonai kiképzést.

- Az ifjusági szervezeteinkben folyó politikai nevelőmunkának egyik legfontosabb feladata a jövőben is ifjuságunk honvédő szellemében való nevelése és a katonai szolgálatra való előkészítése.

- A DISZ-szervezetek és a bizottságok támaszkodjanak a jövőben fokozottabban a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetségre, a fegyveres erők DISZ-szervezeteinek segítségére. Legyenek minden DISZ-szervezetben különböző körök a katonai ismeretek elsajátítására. Az Önkéntes Honvédelmi Szövetség segítségével tanuljanak meg a diszisták már a katonai szolgálat előtt bálni a puskával, jól autót, motorkerékpárt vezetni, ismerjék meg a rádiót, a térképet, a különböző fegyvereket, tudjanak tájékozódni a terepen, a térképpel és az iránytűvel. Népszerűsítsék DISZ-szervezeteink a fiatalok körében a modellező, a repülő és az ejtőernyős sportot, mert a korszerű technika alapos ismerete ma feltétlenül szükséges hazánk védelmének biztosításához. Fűzzék a legszorosabba kapcsolataikat a katonai ifjúsággal, rendezzenek a hadsereg DISZ-szervezeteivel találkozót.

- Fegyveres erőink DISZ-szervezetei a haza fegyveres védelmére, a nép ellenségeivel való engesztelhetetlen harcra való nevelés iskolái. Diszista katonáink fegyelmezetttségükkel, a harci és politikai kiképzés feladatainak élenjáró végrehajtásával egyre inkább példát mutatnak az egész ifjuságnak. A fegyveres erők DISZ-szervezeteiből eddig több mint 60 elvtárs nevét jegyeztük be a Központi Vezetőség "Dicsőség Könyvébe".

- Néphadseregünk DISZ-szervezeteinek továbbra is legfontosabb feladata olyan ifjuságot nevelni, amely minden cselekedetében a katonai eskü, a szabályzatok, a parancsok és az utasítások szerint él. Kövesse magy példáinkat, szeresse és védelmezze úgy hazánkat, ahogyan azt nemzetünk történelmünk legkiválóbb szabadságharcosai, ahogyan azt a komszomolista hősök tették és teszik. A hadsereg diszistái szilárdítsák tovább

/Folyt.köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXV. kiadás 1955. június 15.

16 óra 50perc

/Megkezdődött. . . 34.folyt./ t KC/PE Li KM

a fegyelmet, növeljék harckészségüket, s lejjebb tudásuk szerint lelkesen és maradéktalanul teljesítsék előljáróik parancsait s váljanak a korszerű haditechnika kezelésének mestereivé, a harci és politikai kiképzés élenjáróivá. Ne kimélgék erejüket a gyakorlótereken, s lötérekben, ne térjenek ki a katonai élet nehézségei elől, hanem tanulják meg a harccal járó fáradalmak leküzdését.

Referátuma befejező részében a DISZ szervezeti kérdéseiről beszélt Szakali. Az elmúlt esztendőben - noha nem-elerendő mértékben és nem egyenletesen - nőtt és erősödött ifjúsági szövetségünk - mondotta - mégis újra és újra hangsúlyoznunk kell: az előtünk álló szép, de nem könnyű feladatokat csak akkor oldhatjuk meg sikerrel, ha politikai és szervezőmunkánk színvonalát mind magasabb fokra emeljük.

- Öt esztendő alatt, de különösen az utóbbi hónapokban - erősödött a DISZ és az ifjúság kapcsolata, növekedett szervezeteink tekintélye. Szövetségünknek jelenleg 702.000 tagja van, akiket 12.072 alapszervezet fog össze. A DISZ egyre növekvő vonzóerejét bizonyítja az a tény, hogy a kongresszus előtti hónapokban 165.000 fiatal kérte felvételét a diszisták ifju seregébe. /Taps./

- DISZ-szervezeteink befolyása, szövetségünk taglétszámának emelkedése azonban még nem kielégítő. Hazánkban több mint 1,700.000 azoknak a fiataloknak a száma, akik a DISZ-korosztályba tartoznak. Ennek ellenére a dolgozó és tanuló fiataloknak csupán 41,2 százaléka tagja a DISZ-nek.

Ezután ennek okairól szólt. Sok fiatal lesz a DISZ tagja - mutatott rá - azonban számosan elmehetnek a szövetség alapszervezeteiből, mert a szervezetek még nem végeztek eléggé sokrétű, vonzó munkát. Ezen ezért minden ifjúsági vezető számára törvény: a DISZ-munka legfontosabb területe az alapszervezet. Ezután arról beszélt: a DISZ növekedését mindenekelőtt a szektáns szemlélet és az ebből fakadó gyakorlat akadályozza.

II /folyt. köv./

/Megkezdődött.....35.folyt/ t KC Hné. a. KM

Vannak olyan vezetők, akik azt hiszik, hogy akkor járnak el helyesen, ha a DISZ-ből valamiféle minőségi szervezetet, "élcsapatot" csinálnak. Egy ilyen "legjobb" egyesületében" - szerintük - természetesen semmi keresnivalóval a rekoncátlan, fegyelmezetlen lányoknak és fiúknak, az esetleg még vallásos fiataloknak. Azt hangoztatják, hogy legyünk inkább az alapszervezetben 30-40-en, de olyanok, akikre mindig számíthatnak; s majd idővel, ha jól dolgozik az alapszervezet, esetleg a tagfelvételtől is szó eshet... Tegyük fel az ilyen nézetek hangoztatójának a kérdést: mi legyen azokkal a fiatalokkal, akik még ma nem dolgoznak, nem tanulnak hibátlanul, akik még fegyelmezetlenek, s nem egy helyen az ellenség befolyása alá kerülnek?

- Mondjunk le róluk? Ezt nem tehetjük! A róluk való lemondás azt jelentené, hogy könnyebben kerülnének ellenséges befolyás alá, nehezebben tudnák legyőzni nézeteiket és helytelen szokásaikat.

- Tapasztalataink szerint a jampec viselkedés, a vagányszellem, a durva megatartás az idősebbekkel szemben - főleg a szervezeteken kívüli fiataloknál található, s nem a diszisták között. Ez érthető is, az viszont nem érhető, hogy sok DISZ-vezető miért közömbös a szervezeten kívülálló fiatalok iránt. Kétségtelenül könnyebb az öntudatosabb és az áldozatkész, fegyelmezett fiatalok közt dolgozni. Mi sem könnyebb ennél! Nagyobb, nehezebb feladatot jelent azonban a kevésbé öntudatos fiatalok megnyerése, kitartó és türelmes nevelése. S ezekről a fiatalokról nem szabad lemondanunk. Ki foglalkozzon velük, ha nem mi? Ki nevelje őket, ha nem a DISZ? - Mi, elvtársak azokért a fiatalokért is felelősek vagyunk, akik még nem tagjai szövetségünknek. Azok a vezetők tehát, akik a DISZ-ből mindenáron valamiféle minőségi szervezetet - élcsapatot - akarnak teremteni, azok akaratlanul hibát követnek el, mert a dolgozó és tanuló fiatalok jelentős részét egyszerűen kirekesztik szervezeteinkből. Az ilyen vezetők ahhoz a szölsőgezdához hasonlítanak, aki nagy buzgalomban eladta a szőlőt, hogy prést vegyen az árán.

/folyt.köv./

M I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXVII. kiadás

1955. június 15.

10 óra 15 perc

/Megkezdődött...36.folyt./ t KC Gy H KM

A fiatalok tetté akarják váltani egészséges harcos lendületüket, - mondotta ezután a többi között. - Hallgassuk meg kérésüket, teremtsünk olyan szervezeteket, ahol jól érzik magukat, ahol megtalálják mindazt, ami érdekli őket. Alapszervezeteinket a forradalmi harc tüzének, a szocializmust építő munka pártoszáának kell tthátnia. A fiatalok szeretik a regényességet, a romantikát, különösen a forradalmi harc romantikáját, melyben történelmünk oly gazdag, s nem kevésbé gazdag a mi életünk, a szocializmus építése. A párt politikájának valóváltásáért, a szocializmus felépítéséért folytatott harc és küzdelem - ez az alapja az egészséges, forradalmi romantikának, melynek lelkesítése kell a magyar ifjúság szízezreit.

Ezután több példát olemzett, s ezzel is bizonyította: a DISZ-szervezetek megerősítése és az új tagok rendszeres felvétele egymással összefüggő, egymástól elválaszthatatlan feladat.

- Nekünk minden olyan helyre el kell jutnunk, ahol fiatalok élnek, szórkoznak, - mondotta ezután. - Fel kell kutatnunk minden ilyen társaságot, csoportot és meg kell nyernünk az ottlévő lányokat és fiukat a DISZ számára. Meg kell azt tennünk, elvtársak, mert előttünk az a nagy és szép feladat áll, hogy forradalmi ifjúsági szövetségünket a magyar ifjúság milliós, erős, nagy tömegszervezetévé tegyük. /Tape/.

Ezután részletesen szólt arról, hogy mindennek érdekében fejleszteni kell a DISZ Központi Vezetőségének, megyei, járási, városi, megyezemi bizottságának munkastílusát. Az ifjúsági vezetőknek többet kell foglalkozni az alapszervezetek munkájával, az új tagokkal, emelniük kell a vezetés színvonalát, végét kell vetni a bürokratizmus minden megnyilvánulásának.

Szakali József a vezetőképzés feladatairól is szólt, majd részletesen foglalkozott a kádermunka feladataival.

Beszámolójának végére érv. összevonta a legfontosabb feladatokat:

1./ Szövetségünknek az eddiginél sokkal hatékonyabban kell foglalkozni a dolgozó és tanuló ifjúság szocialista nevelésével. Szüntelenül erősítsük és szítsuk magasra a fiatalokban a párt irrti szeretetet, a szocialista építőmunkában való helytállást. Neveljük az ifjakat és lányokat áldozatra is kész igaz hazafiakká, a proletárinternacionális tudatra, a felszabadító Szovjetunió szeretetére.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXVIII. kiadás

1955 június 15

16 óra 55 perc

/Megkezdődött...37.folyt/ t KC Hné Li M

Formáljuk az ifjakban és leányokban a szocialista ember jellemvonásait és erkölcsét, mélyítsük el a fiatalokban a szüleik iránti szeretetet, az idősebb nemzedék iránti tiszteletet, a kulturált életmód minden összetevőjét. Serkentjük az ifjúságot az állandó, elmélyült tanulásra, a marxizmus-leninizmus rendszeres tanulmányozására.

2./ Munkásifjúságunk törekedjék szakadatlanul arra, hogy emelje a munka termelékenységét, szakmai műveltségét, járuljon hozzá a gazdaságosabb termeléshez, a minőség javításához, a fegyelem megszilárdításához. Ifjúnunkaink kapcsolódjanak be teljes szívvel és minél nagyobb erővel a husz budapesti üzem által kezdeményezett öves versenybe, hogy méltón készítsük elő még jobb jövőnket, biztosítsuk új öt éves tervünk sikerét.

3./ Falusi szervezeteink győzzék meg türelemmel és szívóssággal a dolgozó parasztfifúságot a szövetkezeti út elnyeréséről. A tsz DISZ-szervezetek segítsék elő a meglévő szövetkezetek megszilárdítását. Állami gazdasági és gépállomási DISZ-szervezeteink küzdjenek a gazdaságos, minőségi munkáért, a szocialista vegyon megőrzéséért, az ifju traktoristák versenyének fellendítéséért. Falusi DISZ-szervezeteink ugyanakkor foglalkozzanak többet az egyenlőleg dolgozó parasztfiatalokkal. Vonjuk be őket a különböző termelési mozgalmakba, hogy ezzel is segítsük a terméshozamok állandó emelkedését.

4./ Tegyük szövetségünket az ifjúság nagyobb részét magában foglaló milliós nagy szervezetté. Ennek érdekében leküzdv a soraikban még fellelhető szektás vonásokat és szűkkeblőséget, terjesszük ki nevelőmunkánkat az egész dolgozó és tanuló ifjúságra, tegyük sokrétűvé munkánkat, tegyük szervezeteinket vonzóvá az ifjúság igényeit kielégítő minden területen.

-Kedves Elvtársak! Tisztelt Kongresszus! A Dolgozó Ifjúság Szövetsége dicső pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának édes gyermeke. Pártunk a DISZ soraiban nevelkedő magyar ifjak és lányok százezreiben látja a komunisták holnapi nemzedékét.

/folyt.köv./

/Megkezdődött...38.folyt./ t KC Gy Li KM

- Pártunk és népünk legnagyobb kincsét, az ifjúság nevelését bízta ránk. Olyanná kell formálnunk ifju nemzedékünket, hogy méltó legyen nemzeti történelmünk legszebb hagyományaihoz, amelynek hordozói között mindig ott volt a fiatalság, az 1948-as márciusi ifjúsága, 1919 munkás ifjúsága, a KLSZ harcosai, hogy méltó legyen nagy példánkhoz, a hős Lenini Komszomolhoz. Olyanná kell nevelnünk, hogy a mély, igaz hazaszeretet és a proletár nemzetköziség szent érzése fűtse, hogy a forradalmi harc és az országvédelem tüzeiben sziklászilárdan helytálljon. A szocializmushoz vezető utunk nemcsak örömteli sikerekben, de nehézségekben és viharokban, áldozatos harcokban is bővelkedik. A mi szilárd akaratunkon és hozzáértésünkön is múlik, hogyan áll helyt az ifjúság történelmünk legszebb, igazi harcosoktól követendő szakaszában, amikor földig leromboljuk a kapitalizmus gyűlölt rendjét és megalkotjuk hazánkban népünk millióinak reménységét, a szocializmust. Nagy munkánkhoz adjon erőt, hogy a párt vezet bennünket, s a béke és a szocializmus Szovjetunió vezette hatalmas táborához tartozunk. /Ütemes, nagy taps, a küldöttek felállnak helyükről: "Éljen a párt!"-kiáltások./

- Elvtársak! Legyünk büszkéek arra, hogy olyan párt tartóléknak és hűséges segítőjének vallhatjuk magunkat, mint a mi dicső, hosszú évtizedek győzelmes harcaiban granitkeménnyé edződött nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja! /"Hurrá!" Ütemes taps, "Éljen a párt!"-kiáltások./

- Éljen a mi forrón szeretett, szocialista jövőt építő drága hazánk! /Ütemes taps, "Hurrá!"

- Éljen a mi eszünk, becsületünk, lelkiismeretünk, dicső pártunk és annak Központi Vezetősége! /Ütemes taps, "Hurrá!" - "Éljen a párt!" - kiáltások./

- Éljen a nagy Szovjetunió, népünk felszabadítója, a béke zászlóvivője! /"Hurrá!", "Éljen a Komszomol!" Hatalmas taps./

- Éljen a béke és a szocializmus hatalmas, legyőzhetetlen tábora! /Hosszantartó lelkes, ütemes taps. "Harcolunk a békéért!" "Hurrá!" "DISZ, DISZ, hurrá!" - kiáltások./

Szakali József beszéde közben érkezett meg a kongresszusra Helmut Müller, a Szabad Német Ifjúsági Szervezet Központi Vezetőségének titkára.

A beszámolóval a kongresszus déli előtti tanácskozása befejeződtek.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK. XL. kiadás

1955. június 15.

21 óra 05 perc

/Megkezdődött... 39. folyt./ t Kc/PELi Bn

A DISZ II. Kongresszusa ebédszünet után folytatta tanácskozásait. A délutáni ülésen Somogyi Sándor, a DISZ Pést megyei bizottságának titkára elnökölt, s megkezdődött a vita a DISZ Központi Vezetőségének beszámolója felett. Az első felszólaló Rachfát László, a Ganz Vagon és Gépgyár DISZ-bizottságának titkára volt. Felszólalt még Kóczián Magda, a DISZ Somogy megyei bizottságának szervező titkára, Gérnyi Kálmán, az Építőipari Műszaki Egyetem DISZ bizottságának titkára, Pécsi János, a DISZ KV. Intéző Bizottságának tagja, az MTH elnöke, Mundi Zsuzsa Fejér megyei tanító, DISZ titkár, Holló László, a DISZ Központi Vezetősége uttörő osztályának vezetője, Bartha Magda, a Vasas Sporttervezőület élsportolója. /A hozzászólások ismertetésére csütörtöki kiadásunkban még visszatérünk./

A résztvevők hatalmas tapsa közepette emelkedett szóra A.A. Rapohin, a Komszomol Központi Bizottságának titkára, a DISZ II. kongresszusán résztvevő szovjet ifjúsági küldöttség vezetője.

- Kedves elvtársak! Engedjék meg - kezdte beszédét Alekszej Arhipovics Rapohin - hogy a Lenini Kommunista Ifjúsági Szövetség és az egész szovjet ifjúság nevében átadjam önöknek és önökön keresztül az egész dicső magyar ifjúságnak forró testvéri komszomolista üdvözlőnk. /Nagy taps./ Engedjék meg, hogy köszöntsem és üdvözlöljem önöket e nagyjelentőségű esemény, a DISZ II. kongresszusa alkalmából. Szívből köszönjük önöknek a meghívást és a szeretetteljes fogadtatást és a szeretettel, amellyel bennünket, a Komszomol-delegáció tagjait itt-tartózkodásunktól kezdve öveznek.

- A népi hatalom megerősítése óta nagy jelentőségű változások mentek végre a magyar ifjúság és az egész magyar nép életében. Messze túl, Magyarország határain is örömmel vettük tudomásul azokat a sikereket, amelyeket a magyar nép az első öt éves terv teljesítésében elért. Magyarország barátai szintén örülnek annak, hogy a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével viszonylag rövid idő alatt elmaradott agrárországból korszerű, szocialista iparral rendelkező ipari országgá alakította át hazáját. A nép hősi munkája új ipari központokat teremtett. A szovjet emberek, a szovjet fiatalok önökkel együtt büszkék Sztálinvárosra, az ország egyik legnagyobb kohászati

/folyt. köv./ TL

BKK XLI. kiadás

1955. június 15.

11 óra 25 perc

/Merkzdőött. . . 40.folyt./ t Li/PE Bn

központjára és a magyar ipar egy sor más, új, nagy létesítményére.

- A népi Magyarország dolgozói valóra váltják a mezőgazdasági termelés további fellendítésének nagyarányu programját, harcolnak a gabonafélék, a hus, a zsír, az élelmiszercikkek termelésének növeléséért, hogy biztosítsák a lakosság egyre növekvő szükségleteinek sokoldalú kielégítését. A dolgozó parasztság százszérei tömörülnek már a termelőszövetkezetekbe, hogy új, szocialista alapokon formálják át a magyar falvak életét.

- A szovjet ifjak és lányok testvéri szeretettel figyelek a magyar ifjuság sikereit az új, boldog élet építésében. Mi tudjuk, hogy a nagy építkezéseknél, a nehézipar óriásainál, a villamoserőművek létesítésénél, a termelőszövetkezetek szervezésénél - mindenütt ott vannak a magyar fiatalok, s velük együtt a magyar ifjuság élenjáró csapata, a Dolgozó Ifjuság Szövetsége.

- Több száz ifjusági brigád jött létre az ifjusági szövetség kezdeményezésére, s ezek fiatalos tüzzel építették Sztálinvárost és kezük munkája nyomán emelkednek magasba a szocializmus nagy építkezései. Az elmúlt évben a szénbányászatban dolgozó ifjusági brigádok 220.000 tonna szenet adtak terven felül. Az ipari üzemekben kibontakozik az ifjusági export-brigádok versenye. Az Dolgozó Ifjuság Szövetségre felhívására sokezer fiatal vett részt a téli takarmányfélék előkészítésében. Az ifjusági brigádok egymillió köbméter silót készítettek elő. Eredménye sen folyik napjainkban az ifjusági traktorosbrigádok országos versenye. Nap mint nap növekszik azoknak a fiatal ujitóknak, sztahanovistáknak a száma, akik alkotóan kutatják a munka termelékenységének emelésének új forrásait, akik meghódítják a technikát.

mint - A Dolgozó Ifjuság Szövetségnek legjobbjai, a munkában nagyszerű eredményeket elérő ifjak és lányok nemcsak az önk országban ismertek. A szovjet ifjuság is ismeri a szocialista munka olyan hőseit, Jelenszky János elvtársat, Mészáros elvtársat, Molnár István vőjét, Porubszki Lajos Kossuth-díjas esztergályost. Messze az ország határain túl is ismerik Császár Sándor brigádjának sikereit és más kimagasló eredményeket. Ismerjük a mezőgazdasági munka élenjáró harcosait, mint Csillag Anna, Gerecsés Rozália és ifj. Süveges Dániel traktorista.

☉Kossuth-díjas

/folyt. köv./

/Megkezdődött.... 41. folyt./ t Li TI Bn

- A népi demokratikus rend korlátlan lehetőségeket nyitott meg a magyar ifjuság előtt, hogy kibontakoztassa képességeit és tudását, elsajátítsa és előbbre vigye a szocialista ideológia talaján nemzeti kulturáját. A népi hatalom ugyanakkor megteremtette a sportolás lehetőségeit is. Önökkel együtt büszkék vagyunk a magyar sportolók nagy sikereire, a mi hazánkban is széles körökben ismert Fenyvesi Máté, Kocsis Sándor, Bozsik József, Kovács József, Tanpek György és sok más magyar sportoló neve.

- A szovjet ifjak és leányok egész szívéből kívánnak ifju magyar barátaiknak további sikereket az élet minden területén munkában, tanulásban, abban a harcban, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével népük a szocializmus győzelméért folytat. /Taps/

- Drága Barátaink! A Szovjetunió ifjusága együtt az egész szovjet néppel lelkesen munkálkodik a kommunista építőmunka nagy terveinek valóra váltásán. A Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetésével hazánk dolgozói a nehézipar állandó, szakadatlan fejlesztéséért harcolnak. Ezen a szilárd alapon sikeresen fejlődnek az ipar és a mezőgazdaság különböző ágai. A nagy Lenin, akinek nevét a Komszomol viseli, arra tanít, hogy a kommunista ifjusági szövetség legyen rohamcsapat, legyen mindenben élenjáró, kezdeményező. A Kommunista Párt arra hívja fel a Komszomol figyelmét, hogy még aktívabban vegyen részt az egész szovjet ifjuság élén az állami, gazdasági és kulturális építőmunkában, az ország társadalmi és politikai életében.

- Gazdagon és sokrétűen bontakoznak ki a szovjet ifjuság alkotó kezdeményezői a szocialista munkaversenyben, a termelési normák teljesítéséért és túlteljesítéséért folytatott harcban, a napi és havi termelési feladatok teljesítéséért, a termelés növeléséért, a minőség emeléséért, az önköltség csökkentéséért. Mindezekben a mozgalmakban tevékenyen résztvesznek a komszomolisták, a szovjet fiatalok.

- Az országban az élenjáró üzemek kezdeményezésére szocialista munkaverseny bontakozott ki az ötéves terv határidő előtti teljesítéséért, amelyben tevékenyen résztvesznek a szovjet ifjak milliói is. Ifjuságunk elsajátítja az élenjáró munkamódszereket, harcol az új technika bevezetéséért és állandóan emeli a munka termelékenységét.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLIII. kiadás 1955. június 15. 11 óra 30 perc

/Merkedődőtt. . . 42.folyt./ t Li/PE Bn

A szovjetifjuság számára hagyományá vált, hogy a kommunista építőmunka legnehezebb, leghalálösszegteljesebb területein dolgozzák. Jelenleg hazánkban nagy számban épülnek vasbeton szerelőcsigányok. Az ifju hazafiak tízezrei mennek e nagy építkezésekre és ezeket az építkezéseket sajátjuknak, Komszomol-építkezéseknek nyilvánították. Ismeretes az elvtársak előtt: a szovjet nép, a kommunista párt vezetésével nagyjelentőségű feladat megoldásán munkálkodik: 1960-ra évi gabonatermelésünket tízmilliárd pudra emeljük és megkötéserezzük állatállományunkat. A falusi Komszomol-szervezetek figyelmüket arra összpontosítják, hogy segítők a kolhozok, gépállomások, szovhozok pártszervezetek a nagyjelentőségű feladatok megoldásában, a gabonatermelés fellendítésében, az állattenyésztés növelésében.

- Nagy munka folyik a szűzföldek és a parlagon hagyott földek megművelése érdekében is. 1956-ig mintegy 28-30 millió hektár új földet fogunk megművelni. Ez hozzávetőleges pontossággal olyan hatalmas földterület, amely megegyezik Franciaország és Olaszország együttes szántóterületének nagyságával.

- A párt és a kormány felhívására - hogy rövid idő alatt feltörjük a parlagon hagyott földeket, - elsőnek a komszomolista ifjak és lányok válaszoltak. A Komszomol-szervezetek megbízólevelével több mint kétszáz ezer ifju és lány indult el a szűzföldek meghódítására. Keményen, minden akadályt leküzdve harcolnak azért, hogy a hazájuk által rájuk bízott feladatot eredményesen valóra váltsák. Az ifju gabonatermelők egyrésze nagyszerű munkájával a múlt évben kivívta azt a jogot, hogy részt vegyen a Szovjetunió Összszövetségi Mezőgazdasági Kiállításán.

- A Komszomol szervezetei - segítve ~~maxóllaxx~~ az állattenyésztés fejlesztésében a pártszervezeteket - több mint kétszáz ezer Komszomol-talpot és fiatalat küldtek dolgozni a kolhozok és szovhozok állattenyésztési telepeire. A Komszomol-talpok nagy gondot fordítanak a szilárd takarmánybázis megteremtésére. Különleges figyelmet szentelnek a kukorica vetésterületének kiszélesítésére és a kukoricatermesztést egyik leghalálösszegteljesebb munkájuknak tekintik. A kolhozokban és a szovhozokban Komszomol-szervezeteink száz ezer ifjusági kukoricatermesztő munkacapatot hoztak létre.

/folyt. köv./

/Megkezdődött..... 43. folyt./ t Li TI Bn

Szovjet fiatalok milliói tanulnak iskolákban, technikumokon, főiskolákon és arra készülnek, hogy az új élet hozzáértő építőivé váljanak. Több százezer ifju és leány tanul szakmát az ipari, a vasuti és a műszaki tanintézetekben. A Komszomol aktívan segíti a Kommunista Pártot, hogy a népgazdaság számára olyan kulturált kádereket neveljen, akik elsajátították és jól sajátították el a technikát. Fiatal mérnökök, agrónomusok, tanítók, orvosok, irodalmárok és művészek az egész néppel egyetemben részt vesznek a kommunista társadalom építésében.

- A Kommunista Párt, - a szovjet fiatalság bölcs tanítója és nevelője - a Komszomolra úgy tekint, mint a párt tartalékára és segítőjére. A pártnak a Komszomol iránt megnyilvánuló ezen határtalan bizalma szárnyakat ad a szovjet ifjuságnak, a saját erejébe vetett biztosság magasabb szellemét plántálja belé, az ifjúságot a kommunizmusért vívott harcra lelkesíti. A Komszomolnak, az egész szovjet ifjuságnak legfőbb kívánsága, hogy mindig és mindenben kövesse a Kommunista Pártot, hogy odaadón és hiven szolgálja népét.

→ A szovjet embereknek győzelmes előrehaladásukat a kommunizmus felé a marxizmus-leninizmus ragyogó, életadó eszméi világítják be. A Kommunista Párt a legszélesebb népi tömegeket fáradhatatlanul neveli a leninizmus eszméinek alapján. A párt különleges gondoskodást tanúsít a szovjet nép ifju nemzedékének nevelése iránt. A Komszomol tagjai és az ifjuság kitartóan tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus nagy tanítását és sajátítják el mindazokat az értékeket, amelyeket az emberiség eddigi történelme folyamán létrehozott. A lenini Komszomol minden módon segíti a pártot, hogy a szovjet ifjúságot a haza önfeláldozó szolgálatának, a kommunista párt iránti odaadásnak, a Szovjetunió népei megbonthatatlan barátságának szellemében nevelje, hogy az ifjúságba beoltsa a szovjet emberek legjobb tulajdonságait: a munka szeretetét, a bátorságot, a rettenthetetlenséget, a kommunizmus győzelmében való biztosságot és azt a készséget, hogy minden nehézségen és akadályon győzedelmeskedjen és urrá legyen. A proletárinternacionalizmus elveihez hiven a Komszomol a jövőben is fejleszteni fogja baráti kapcsolatát a népi Kína, a Magyar Népköztársaság és valamennyi népi demokratikus ország ifjúságával. Továbbra is szélesíteni fogja barátságát a kapitalista, a gyarmati- és a függő-országok demokratikus ifjúságával.

TL /folyt.köv./

/Megkezdődött..... 44. folyt./ t Li TI Bn

Ezután a Varsói VIT-ről szólt, amelyre a szovjet ifjuság is lelkesen készül.

- A VIT eszméi - folytatta - közel állnak egész ifjuságunkhoz, és érthetőek számára. A VIT a világ ifju nemzedékének nagy demonstrációja a béke megvédésének, a népek jobb jövőjének jérében. /Forrón kívánjuk, hogy a magyar ifjuság küldöttsége a varsói Világifjusági Találkozóán újabb nagyszerű sikereket érjen el. /Nagy taps./

- Elvtársak! Országunk ifjusága az egész szovjet néppel együtt helyesli a szovjet kormány békeszerető politikáját. A Szovjetunió új lépéseket tett a nemzetközi feszültség enyhítése céljából. Ilyenek az osztrák államszerződés megkötése, a fegyverzetek csökkentésére, az atomfegyver betiltására, az új háboru veszélyének kiküszöbölésére vonatkozó javaslat, a sikeresen lefolytatott szovjet-jugoszláv tárgyalások, a Szovjetunió és a Német Szövetség Köztársaság közötti diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok létesítésére vonatkozó javaslat, tárgyalások Japánnal és más nagyjelentőségű kezdeményezések.

- Népével együtt a szovjet ifjuság egyhangulag helyeselte a varsói tanácskozás eredményeit. A varsói szerződés és az egyesített főparancsnokság létrehozása fontos lépés az összes népi demokratikus országok biztonsága megszilárdításának, a szabad népek békés munkája mevédésének, védelmi képességük erősítésének, az agresszív erők visszaverésének útján. Országunk ifjusága ismeri a béke értékét, és nem riad vissza semmiféle nehézségtől boldogsága és jobb jövője érdekében. Bennünket nem lehet megfélemlíteni olyan mesékkel, hogy az új háboru esetén elpusztul a világ civilizációja. Nagyon jól tudjuk, hogy ha az imperialisták még egyszer új világháborut robbantanának ki, akkor nem a civilizáció, hanem az idejét túlélt, elrothadt kapitalista rendszer pusztul el mindörökre. /Nagy taps./

- Drága Barátaim! Az örök testvéri barátság szálai fűzik össze a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság népeit és ifjuságát. E barátságnak történelmi múltja van. Országaink népei történelmük folyamán régtől fogva nem egy ízben segítették egymást a szabadságért és függetlenségért vívott harcban.

/folyt.köv./

LA szovjet ifjuság jól ismeri a magyar művészek és sportolók sikeres szereplését az eddig megtartott világifjusági találkozókön.

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLVI. kiadás

1955. június 15.

9/ óra 27/ perc

/Mecskéződött. . . 45.folyt./ t Li/PE Bn

Különbösen megszilárdult és megerősödött népcink barátságát a Magyar Népköztársaság megalakulása óta. Testvéri barátságunk alapja az a forró, őszinte kívánság, hogy segítséget és támogatást nyújtsunk egymásnak a ragyogó, boldog élet építésében.

- A DISZ II. kongresszusa nagy és fontos feladatokat old meg. A kongresszus munkája nagymértékben elősegíti majd, hogy kiszélesedjék a DISZ befolyása az ifjúság széles tömegeire és hozzájárul ahhoz, hogy az ország ifjai és lányai még szorosabban tömörüljenek a Magyar Dolgozók Pártja körül.

- Éljen a dicső magyar ifjúság és élenjáró csapata a Dolgozó Ifjúság Szövetsége! /Hosszantartó, kedves nagy taps./ Erősödjék és virágozzék országaink népei és ifjúsága közti megbonthatatlan örök barátság! /Utenges, nagy taps./ A résztvevők helyükről felállva kiáltják: Éljen a Konszenz! / Éljen a magyar nép szervezője és vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja! /Fereteges, hosszantartó utenges taps, felkiáltások: Éljen a párt! /

- Kedves barátain! Engedjék meg, hogy átadjam önöknek a Konszenz Központi Bizottságának ajándékát, egy filmvetítőgép felszerelést és a "Nyughatatlan ifjúság" című legújabb szovjet ifjúsági filmet, amely a konszenzlisták első nemzedékének harcáról szól. /Amikor átadja az ajándékot, Szakáli Józsefnek, a résztvevők hatalmas tapsa és hurrázása közepette meölelik egymást. Felcsendül a dal: "Ajkunkon vidáman új néma csendül..."/

Ezután Pozsonyi Tibor, a Budapesti Főnaru és Szerszámgyár öntője szólalt fel, majd Brunó Bernini, a DIVSZ elnöke köszöntötte a kongresszust! /Felszólalását esütörtöki kiadásunkon közöljük./

A DISZ II. kongresszusának első napi tanácskozásai ezzel véget értek. A tanácskozást esütörtökön reggel folytatják. /MTI/

2